

A 72. számú kérem 25. 4tag

Ára 500 korona.

DEBRECZEN, 1924.

XXVIII. ÉVFOLYAM. 5. SZÁM.

VASÁRNAP. JANUÁR 6.

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetés:

Helyben:	Vidéken:
Egy óra — 8000 K	Egy óra — 8300 K
Három óra — 24.000 K	Három óra — 24.900 K
Egyre számú kőnap 300, vasár- és ünnepnap 500,	

Feladv. szerkesztő és lapfőigazgató: **THAN GYULA**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet. A Debreceni Első takarékpénztár épületében. Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Nagysulyu kérdések

Megoldásra vár reánk az új folyamán s ezek között legsürgösebb a külföldi kölcsön ügyének elintézése. Bethen kormányelnök megteheti amit emberileg lehetett, most azonban már a nemzetgyűlés meghatalmazására lesz szüksége, hogy a tárgyalásokat tovább vihesse a befejezésig. Intézkedni kell a magyar Jegybank felállításáról és a belső kölcsönökről is. A végleges intézkedés természetesen csak a nemzetgyűlés által megszavazandó törvény útján történhetik. Ezért tehát nyugodtak lehetünk, mert a gazdasági életet semmiféle meglepetés nem érheti.

Előreláthatóan hosszasan fogja foglalkoztatni a parlamentet az állami költségvetés tárgyalása. Január elsejétől kezdve a kormánynak törvényen alapuló költségvetési joga nincs, tehát ex-lex-ben vagyunk. Elodázhatlan teendője a nemzetgyűlésnek, hogy a felhatalmazási törvényjavaslat megszavazásával a törvényen kívüli állapot ebben a tekintetben mielőbb szüntesse meg. Tűrhetetlen, hogy a kisebbség költségvetési jog nélkül való kormányzásra szorítsa a többségi kormányt éppen akkor, amikor minden erőfeszítéssel igyekeznünk kell magunk iránt bizalmat öltöztetni.

A tárgysoron levő földreformmóvelet is gyors befejezésre vár. Meg kell kapunk benne a földreformtörvény akadálytalan végrehajtásának biztosítékait, hogy a jogosult várakozások kielégítésével végre ebben a kérdésben is helyreálljon a nyugalom.

Napirenden van még a közszégi választások kérdése, kemény dolgot fognak adni az igazságügyi miniszter büntetőjogi reformjai s a földművelésügyi miniszteriumban előkészített munkavédelmi intézkedések amelyeket mind a múlt évből viszik át a folyó év számlájára. Régi adósságai vannak a nemzetgyűlésnek még az alkotmányjogi törvényhozás terén is. Ez a hátrahagyott lerovásai mellett száz és száz intézkedést követelnek a haladó élet kérdéseit is. Rendkívül nagy munkaprogramot kell tehát leőrölnie a parlamentnek s ez akkor teheti sikerrel, ha minden idejét a törvényalkotás komoly feladatainak szenteli.

De vajon megihlet-e a magyar parlamentet az idők és a kötelességek komolysága? Talánunk fölő, hogy a nemzetgyűlés ülésain a kisebbség megint csak izgalmaikra fog vadászni s a bombamerényletek

utólagos pukkanásait kell hallgatnunk napestig. Pedig már a szüjjakból kilőtt beszédbombákból is éppen elég volt. Munkra buzdító, komoly és hasznos szavakra ismerünk már hallani.

Statárium a robbantószerszettel elkövetett gyilkosságokra.

Budapest, jan. 5. A hivatalos lap holnapi száma közli az igazságügyi miniszter rendeletét, amely az 1923 augusztus 6-án kelt rendelet kiegészítésével, az abban említett és ezidőszert is rögtönbíráskodás alá eső fuzadalon és gyújtogatáson fölül a rögtön bíráskodást az ország

egész területére kiterjeszti a robbantószerszettel, illetve mindenemü robbantó anyaggal elkövetett gyilkosságra és szándékos emberölésre, ide értve az így gyilkosság és szándékos emberölés kísérletét és az ilyen gyilkosság elkövetésére irányuló szövetséget is.

Héjjas Ivánt kihallgatták.

Héjjas Iván ma délután 12 órakor megjelent a főkapitányvisgón, ahol csak ennyit mondott: Héjjas Iván vagyok, kihallgatás végett jelentkeztem.

Hetényi megkérdezte Héjjas-tól, hogy kiket ismer azok közül, akik a esongrádi merényletben részesek. Héjjas azt válaszolta ismerem Sággy Jánost és Piroksa főhadnagyot. Sággyt a taváról ismerem, csak egy párszor beszéltem vele. Piroksá val nagyon keveset érintkeztem.

Szó esett még az alföldi brigád-ról, a felkelésekről, az irredenta mozgalomról. Be fogom hozni — mondotta Héjjas — azokat az iratokokat, amelyek a most elhangzott állomások részleteire vonatkoznak, másbeli bizonyítékul szolgálhatnak és ha kell én is segítségére leszek a rendőrségnek.

Körülből 2 órakor volt, amikor Hetényi főkapitányhelyettes befejezte Héjjas kihallgatását.

Sággy Laiost nem tartóztatták le.

Szeged, január 5. A esongrádi merénylet ügyében a kihallgatások anyagára előhaladtak, hogy a főbb gyanúsítottakat már kihallgatták, kivéve Piroksát. A vizsgálóbíró a kihallgatásokat 1—2 napon belül befejezi.

Nem felel meg egyes lapoknak az a híre, hogy Sággy Jánost a vizsgálóbíró letartóztatta vagy éppen bezárta volna a szegedi kig. törvényszék fogházába. Sággy János azidőszert Csongrádon tartózkodik és szabadlában van, csupán rendőri felügyelet alatt áll.

A nemzetgyűlés mai ülése.

A nemzetgyűlés mai ülését 11 óra után nyitotta meg Széchényi Viktor gróf. Az első szónok Kárhók Lajos, Szóvátszi a politikai elítéltek ügyé. Addig nem lesz béke és nyugalom az országban, amíg a politikai elítéltek szabadságát vissza nem adják. Az embereket igazolatták és betekent át jelentkezők kényszerítik ezek azért, mert egy-egy népgyűlésen közbeszólást tettek.

Ere a kijelentésre Vass József néniéletimiszter megemlíti a szociálisták fele fordultva ezeket mondta: Pápán 1918. március 15-én revolverrel lőtték a közbeszólókra. Először tehát a maguk múltját vizsgálják, men.

Vass József néniéleti miniszter kijelentése nagy vihar támad. Házban a szociálisták részéről ellentmondások hangzanak el. A szennydélves vita közepében Kuna P. András Varsányi Sándor, Meskó Zoltán, Propper és Vanczák vesznek részt.

Ezután Kuna P. András szólal fel: A mezőgazdasági kérdésben megnyugtató felvilágosítást kér a pénzügyminisztertől. A szociáldemokraták az internálólábor fejosztatását

követelik, holott az internálók többször embereket. Állandóan a külföldi mérvadóknak beszélnék, holott 1919-ben ők maguk beszéltek fel először. Budapest után különítményeket, belát semmi okuk nincs szemrehányást tenni. A baj és a mai nyomorúság okai éppen ők. A kormány segíteni akar a nehéz helyzetben, de éppen ők akadályozzák meg a kormány ilyen irányú működését. A kormány iránt bizalmomat viselőit és az indemnitást elfogadja.

Pábián Béla szólal fel ezután. Min. denekelő az Országos országban maradt hadifoglyok hazahozása alá sürgeti. Az ország közalapota attól függ mit csinál a a belügyminiszter és milyen fevelmet tud tartani. Kérdi a belügyminisztert miért jött hogy részt viselőik résztvevőnek az öbödök gyűlésén.

A nemzetgyűlés deluráni ülését fél ótkor nyitotta meg Pesty Pál alelnök. A Ház anácskozóképtelen, mire az ülést felfüggeszti.

Szünet után az első szónok Széchényi Viktor gróf. Az igazságtalan adók leginkább a kösgazdákat sújtzk. Határozati javaslatot nyújt

be, utasítsa a nemzetgyűlés a kormányt hogy a gazdasági szakoktatás limelyi felől készítsen törvényjavaslatot. Az indemnitást elfogadja.

Nagy Emil igazságügyminiszter: A esongrádi gyilkosság kapcsoltában kénytelen törvényjavaslatot benyújtani, hogy a robbantószerszettel elkövetett bűncselekményeket megszüntessék, illetve lehetőtlenné tegyék. Farkas István: Minek új törvényjavaslat?

Nagy Emil: Önök csak kiabálnak, de ha valamit akar csinálni a kormány, lehetetlenül tesszék.

Farkas István: Minek adnak amnesztiát? A gyilkosok szabadon járhatnak.

Nagy Emil: Ez közönséges demagogia destrualis.

A szociálistáknál erre nagy zaj támad. Nem lehet érteni, hogy mit kiáltanak, csak azt, hogy Nagy Emil így válaszol nekik.

Ismerem a fajtájukat. Esztergályos: Magából kikelve kiáltja: Ez egy magyar miniszter.

Bartos János: A szociáldemokraták fele: Ez pedig szakszervezeti hang, amit Önök létszámának.

Előnk ezután napirendi javaslatot tesz, amely szerint a legközelebbi ülés kedden, délután 10 órakor lesz, melynek tárgya az indemnitás folytatolagos vitája.

Új iparendélyeket

kapnak az elmúlt héten Termény Gyűlésé rövidtáru kereskedésre. — Weisz Adolf tojás és baromfi kereskedésre, özy, Kélemen Károlyné ácskapitány kereskedésre, Horváth Erzsébet szatós ipar, Nagy Sándorné szatós ipar, Török testvérek francia módszer szerinti pezsgőgyár, a Baltázár irodalmi és lapkiadó r.t., politikai szépirodalmi folyóiratok, könyvek, zeneművek kiadása és tanárszakmába végző írunknak anyagoknak irodai felszereléseknek forgalomba hozatala nagyban és kicsinyben való árusításra.

Megszűnt az iparendélyük: Singer Lajos molyhakereskedő, Póth Bernát tűzifa és szénkereskedő, Izrael Mihály termény- és zöldségereskedőnek.

A mai üzede.

A korona 0,390 félé

Zürichi árlat: Berlin 126 Hollandia 216 félé, Newyork 573 bésonnyol, csak London 2465 félé, Páris 2792 félé, Milánó 2466 neved, Prága 1667 félé, Budapest 300 félé, Belgrád 645, Bukarest 200 Páris 80 hatommegyed, Szófia 705.

Televény'özsdé zárta! A mai televény'özsdén az irányzat minden átlagban szilárd volt, a forgalom pedig elégt. Buzában kg 50 vagon eserült gazdát.

Híva alos árak: 76 kilós füzavideki buza 1070-80, egyéb 1060-1070, 70 kilós füzavideki buza 1060-1100, egyéb 1050-90, rozs 890-830, árpa 840-80, sörte 880-920, kő 825-50, zab 950-80, rege 800-20, regece 2150-250, korpá 520-25, lóhere 5800-6000, lucerna nagyvartankament s 6000-6800, nagyvartankás 5500-6200.

Beveridge skót lelkész a skót kávinizmus nagykövete Debrecenben.

Beveridge 12-én délben érkezik hozzánk, szombat este 5 órakor a kollégium dísztermében lesz a hivatalos fogadtatás egy nagyszabású vallásos estély keretében. Vasárnap délelőtt a Nagytemplomban prédikál, a város előkelőségeinél látogatásokat tesz, hétfőn kiutazik Bószörménybe és hétfőn este a debreceni lelkésztestület ünnepségében vesz részt előadással, mindonüti dr. Nagy Sándor a budapesti skót iskola igazgatójának tolmácsolásával. A szombat délutáni 5 órai vallásos estély programja a következő:

- 1. Megnyitó Bartay: Nemzeti ima előadja a Városi Dalegytet. 2. Bajogh Istvánné üdvözlő Beveridge skót lelkészt a Templomegyesület nevében. 3. Beveridge válasza. 4. „Skótok és magyarok” című előadást tart dr. Révész Imre. 5. Hegedűszó: Szücs Gergely zeneakadémiai tanár és hegedűművész. 6. „A skót vasárnap” Baráth Ferenc-től; Szavalia Nagy Lajos vt. lelkész. 7. A budapesti skót misszió előadást tart dr. Nagy Sándor igazgató. 8. Záróének: Dürmer, Vihriban. Előadja a Városi Dalegytet.

A magyarországi munkások rokkantségélyző és nyugdíj-egyesülete

Ujabbán felemelte a tagdíjakat és segélyeket, 1924 január 1-től kezdődőleg osztályonként a következő tagdíjak fizetendők: I. o. 180, II. o. 240, III. o. 300, IV. o. 360, V. o. 480 és a VI. osztály 600 koroná hetenként.

Az ezután beiratkozók részére 10 évi tagság után a havi nyugdíjak a következők: az I. o.-ban 10,800, a II. o.-ban 14,400, a III. o.-ban 18,000, IV. o.-ban 21,600, az V. o.-ban 28,800, és a VI. osztályban 36,000 korona. A rokkantsági segélyek a tagsági évek arányában 18,000, 24,000, 30,000, 36,000, és 60,000 koronára emelkednek.

A beiratási díj 750 korona. Rokkant és árvassegélyekre az évlet 1923-ban 120 millió koronát fizetett ki.

Felvilágosítással szívesen szolgál a helybéli fiók vezetése. Befizető helye: Csapó-utca 15. szám alatt van. Befizetés minden vasárnap délelőtt 8-11 óráig.

MENYASSZONY VÖLGESENY KELENGYÉK BABA legelőnyösebben szerezhetők be KARDOS LÁSZLÓNÁL Debrecenben Kossuth-utca 9 Jó minőség Szabott árak Szakszerű kiszolgálás Alapítási év 1831.

Pénz- és szivartárcák, női táskák, bőrből és selvemből. Jelvénye Bordis-művész Dávidházy Kálmán r. t.-nél, Debrecen, Fűvészkert-u. 9.

Eltiltja a kormány a részvénytársasági alaptőke emelést.

A pénzügyminiszteriumban rendelet készül, mely megtiltja az összes részvénytársaságoknak, hogy alaptőkéit felemeljék.

A rendelet kibocsátásának az

lenne a célja, hogy megakadályozza a készpénztőkének a piacról való elvonását és lekötését, azért, hogy azok rendelkezésre álljanak a bel-földi kereslet felvételénél.

A MANSziparos csoportjának első taggyűlése Január 20-án, (vasárnap) lesz az Arany Bika dísztermében.

A Mansz iparos csoportjának magyarországi tevékenysége város-szerint meglehetősen keltett. Eppen ezért az iparos szakosztály vezetősége a tél folyamán havonként egy-egy nyilvános jellegű taggyűlést tart azért, hogy a működésben ne csak egy szűkebbkörű választmány legyen részes, hanem a tagok valamennyien is.

Mint hogy azonban az egyesületnek ezzel az is a terve, hogy mozgató eszméit, terveit, belső életét minél szélesebb körök megismerjék, a taggyűléseken szívesen látja azokat is, akik érdeklődésből, mint vendégek előjönnek.

A taggyűléseknek kulturterjesztő feladatuk is lesz a maguk tudományos és művészi számaival, melyek azonban egyszersmind magasabb

szellemi élvezetet is nyújtanak a tagoknak. Az első ilyen alkalomkor, mely a most következő vasárnap délután öt órakor lesz az Arany Bika kistermében, Németh Aladár, ipartestületi elnök tart mélyenszántó és érdekesnek ígérkező felolvasást. Németh Aladár kedvelt előadója Debrecen közönségének, mely még minden eddigi alkalommal a legmelegebb elismeréssel adózott tanulmányának és ötletességének.

A taggyűlések „Indítványok” e pontja pedig alkalmat ad arra mindenkinek, hogy az egyesületnek jövőbeli működésére vonatkozó esetleges javaslatait megtegye. A taggyűléseken semmiféle belépti díj nincs.

A taggyűléseken férfiakat is szívesen látnak.

Három vetélytárs halálosvégű küzdelme.

Egyet halálra vertek.

A csendes szomszédos Tápió lakosságát ismét egy véres esemény tartja izgalomban. Három fiatal legény összeverekedett a egyik névszerint Fodor Sándor, holtan maradt a hóban s azt a meleg kicsorduló vére pirosra festette. Az eseményről tudósítónk a következőkben számol be:

Tápién a gazdajfuság új év estéjén a Népkörben műsoros estélyt rendezett, amelyen többek közt megjelent Kálmán Pál, Bogdán Imre és Fodor Sándor is. A három fiatal legény egyforma heves-séggel udvarolt egy dióhárná hajtu tápiói szépségnek. A széptevés során azonban Bogdán és Kálmán úgy völték, mintha Fodor jobban értené a leányzó szavát s az viszont s így az ártatlan enyelgőből lassan gyűlölet akadt s mire a műsoros előadás véget ért, már megéledött bennük a bosszúválas gondolata.

Együtt mentek ugyan még le a Révész-féle kocsmába egy kis sziv-erősítőre. Fodor azonban sejtette a készülő vihart s otthagya társait,

hogy hazatérjen. Azonban alig hogy elhagyta a kocsmát, a két legény utána indult. Megállították, szováltatva keveredtek, majd bot-ütések, jajkiáltások hangzottak el az éjszakában.

A lármájuk elősiettek a még ébren lévő legközelebbi ház lakói, de már csak futó alak árnyékát látták a havon tova sietni s a hó esikorgott a talpuk alatt, amint sietve tüntek el az éjszakában. Az uton pedig a letaposott havon ott feküdt halottra váltan Fodor Sándor. Végre lepatyolt a fehér hóma. Feje csupa daganat, de a vér kés nyomán bugyant elő. Orvosi segélyre már nem volt szükség, Fodor holtan maradt a küzdelem színhelyén.

A csendőrség szordán bejelentette a bűneselkményt az ügyészségnek s megkezdte a nyomozást. Az ügyészség elrendelte a holttest feboncolását, amelyet esütörtökön délelőtt fogatosítottak. A csendőrség értesülésünk szerint a két tetest már őrizete vette s valószínűleg még ma beszállítja az ügyészség fogházába.

Egy előkelő Sanatórium

tisztasága és rendje fogadja az embert ott, ahol a három csillagos UHU cikóriakávé gyártják. Annak ellenére, hogy a hatalmas géppárosok — az emberi találékonyság esodái — a nyers cikóriából órák alatt aprított, szárított, pörkölt és csomagolt három csillagos UHU kávét készítenek. Az UHU kávégyár Európa legelőkeltebben berendezett pótkávégyára.

Köbányai Pogári Sertőző és Szent István Tápszerművek R.-T.

Népszerű előadás vetített képekkel az „Okkult jelenségek és okkult tudományokról”

Madary (Kreijbig) Károly az „Okkult gondolat és megismerés” ismert és kiváló szerzője január hó 6. napján azaz vasárnap délelőtt 11 órakor a Víg-színház mozi helyiségében vetített képekkel népszerű ismertető előadást tart az okkultizmus körébe tartozó jelenségekről és tudományokról. Az előadás különös érdekessége lesz, hogy az egész világon oly nagy feltűnést keltő úgy nevezett materializálás jelenségekről eredeti vetített képek is be lesznek mutatva. Ezeknek a jelenségeknek valódi-ága ma már be van bizonyítva. László László család (s eredeti vetített képekkel) lesz bemutatva.

Madary előadása foglalni fogja a személyes állás foglalat tisztán tárgyilagos ismertető előadás lesz, mint ahogy ez a vonás Madary eddigi munkáit jellemzi.

Az előadás tiszta jövedelme a Patronáge egyesület szegény gyermekeinek segélyezésére fog fordíttatni.

Jegyek a rendez mozi helyiségeken az előadásra Somossy László ur üzletében (Kis-templombazár) és a mozi pénztáránál válthatók meg.

Jóslat — 1924-re.

Magyarország gazdaságilag a biztos javulás útjára lép.

Egy lengyel államférfi, aki annak idején a világháberut is megjósolta, az 1924-ik évre a következő események bekövetkezéséi gondolja:

Az elkeseredett Németország egyik mérnöke világra szóló szováltációs találmánnyal lepi meg a világot. A találmány háborus, vegyi romboló anyag, amely — észretériti Franciaországot és fegyverletelt parancsol az állig felfegyverzett országoknak. A német pénz is megjelen s a márka megközelíti a béke-értéket.

Franciaország azonkívül, hogy agresszív politikáját eljeleni kényeztül, egy nagyszabású politikai gyűlésnek is színhelye lesz. A me-renylet Párisban törtérik.

A jós horoszkopjában megemlíti Magyarországot is. Eszerint Magyarország gazdaságilag és pénzügyi leg a biztos javulás és stabilizálódás útjára lép, azonban az államforma kérdésében politikai meglepetésben részesül.

A jóslatnak másik figyelemre méltó ki-étele szerint pedig az 1924. évi párisi olimpiász alkalmából 8 amerikai, 6 angol, 5 svéd és finn, 4 francia, 4 német és 4 magyar világbajnokságot jósol.

Száraz tűzifa aprítva és hasábosan. Hazai és külföldi szén azonnali szállításra legelőssbb napi árral beszereshető. Bartha fa- és szén-telepén o Ispóty-utca 8/b. Telefon: 7-85.

Csillárok! Saját készítményű ebédlő, háló-csillárok. Ompolnák legszebb kivitelben. Rosenberg és Hammer cégnél, Piac-utca 8., szerezhetők be.

Operaház baletljének szólótáncosai a Bika kávéházban.

Vasárnap délután 4 órakor és este 9 órakor a Bika kávéházban és étteremben lépnek fel *Kuzmann Sári* és *Andor Tibor* a m. kir. Operaház balettkarának legjobb szólótáncospárja. Gazdag szívet derítő, lelket gyönyörködtető műsoruk keretében Chopin valcert, görög, hollandi, olasz és magyar táncokat mutatnak be.

Az Operaházban nagy sikerrel előadott Szilvics balettnak káprázató tökéletességet igénylő részét, a Pizzicatit is előadják. A látványos táncjelmezek a m. kir. Operaház ruhafőnökétől valók.

Bélné díj nincs. Asztalok a Bika főpincéseinél biztosíthatók.

Ötszáz év mu'va az ember kopasz lesz és naponta egyszer fog étkezni

Milyen lesz az ember 500 év múlva? — ezze) a problémával már hosszú idő óta foglalkozik A. M. Low londoni professzor. Kutatásai és tanulmányai eredményei most terje közé a „Londoni Express”-ban.

Low tanár abból a feltevésből indul ki, hogy az eljövendő 500 esztendőben lényegesen meg kell változnia az emberek, mert az elmúlt 500 esztendő is nagyot változtatott rajta. Ezalatt az idő alatt megfogantak a festi ereje, meggyengült a fiz. kuma, rosszabbak lettek a fogai és az esze sem olyan éles, mint az őseké volt. A gyengülési folyamat nem fog megállni. Külső megjelenésében nem fog nagyon elérni az 500 év múlva élő ember a mostanítól, mert az alak megváltozásához sok ezer esztendő kellene.

Az 500 év múlva élő ember gyakor. latiasabb lesz — jósolja a professzor — mint a mostani. Egészen biztos, hogy a vállamosság nagymértékben fel fogják a jövőben használni arra, hogy testi gyengeségüket mesterségesen elűntsék és kis erőjüket fokozzák. A rövidlátás is egyszerűen el fogják tüntetni főleg azért, hogy ne kelljen a nehézkes és kényelmetlen szemüveg viselni. A jövő embernek a ruhazata is egyszerűbb lesz, igen valószínű, hogy egy darabban álló ruhát fog hordani.

A gyengülési folyamat egyik következményeként a hajza is erősen megritkult.

— 500 év múlva csak kopasz emberek fognak ismerni — jelenti ki a tudós — A kopaszság azonban bizonyára akkor sem lesz valami kedves látvány. Ezért olyan kalapot fognak gyártani, amelyen minden különbözőbb kényelmetlenség nélkül a meleg szobában is fejükön tarthatnak.

A mai ember elődeivel viszonyítva sokkal kevesebbet eszik. Logikus tehát az a feltevés, hogy a jövő ember még kevesebbet fog az evésre fordítani. A jövő ember csak egyszer napjában fog étkezni. Az étkezés any. nyira alárendelt szerepet kap, hogy megszűnik minden érdeklődés az étel iránt.

Mi, a magunk részéről egyelőre a professzor ur további buvárlataival szemben csökkentjük az érdeklődésünket.

Mindenkinek figye mébe ajánlom, hogy

zsír és hus szükségletét

nállam szerezheti be most és mindenkor a legolcsóbban.

Zsir szalonna 14,800 korona. Sertés hus 15—16,000 korona.

Tisztelettel: Kovács Sándor Burgondia utca 12.

A gyárak tisztviselőket és munkásokat bocsátanak el.

Illetékes helyről kapott értesülés szerint több gyár megkezdte tisztviselőinek és munkásainak elbocsátását. Így a Csepeli Weisz Manfréd gyár 600 munkást és 45 tisztviselőt bocsátott el az utóbbi hetekben üzemredukció miatt.

Az erősen megnövekedett munkanélküli létszám miatt ma 100 munkahelyre 324 munkaező jelentkezett. Különösen szakmunkásokban nagy a kínálat, míg közönséges napszámok és segédmunkások könnyebben elhelyezkedhetnek.

A Nemzeti színház művészei Debrecenben.

Minden vidéki színpadot megelőzőleg bemutatják a „Magduska” ujdonságot. Az Erzsébet Nőegylet nagyszerű estélye táncvígalmommal.

A farsang alatt ez lesz az egyetlen előkelő bált estély, amely a legmagasabb igényekhez simuló művészi eseménytel fogja kezdetét venni.

Az Arany Bika díszterme soha nem tapasztalt ragyogással várja február 6-án a közönséget. A lépés feljártánál már meglepetéssel fogja tapasztalni az estélyre érkező hölgy közönség, hogy a háború előtti idők legragyogóbb keretei fogadják.

A közönség természetesen estélyi öltözékben jelenik meg, az utak frakkban, mert hiszen az Erzsébet estély fényes bálja lesz, csak a bált a Nemzeti Színház művészeinek előadása fogja bevezetni, akik dr.

Tóth László gyönyörű darabját, a Májustól adják elő. Természetesen a Nemzeti Színház művészei egyenkezt is adnak elő magas művelésűt nyújtó számokat.

Műsor után vacsora és utána táncestély lesz megszokott nélkül kivilágos-virradtig.

Az estélyre szóló páholy és személyjegyeket esütörtök reggeltől kezdve a „Debreczeni Ujság” kiadóhivatalában lehet megváltani. Miután az estély művészi műsoros részzel kezdődik, azok akik az első sorokat akarják maguknak biztosítani, jól teszik, ha esütörtöktől kezdve idejekorán váltják meg jegyeiket.

Külön becsületvédő bíróságot állítanak fel.

Ma osztották szét a képviselők között Nagy Emil igazságügyminiszternek a büntetőtörvény kiegészítéséről és egyes rendelkezések módosításáról, valamint a büntető igazságszolgáltatás reformjáról szóló javaslatot.

A magánosok elleni erőszakra vonatkozólag kimondja a javaslat, hogy vétséget követ el, aki a munkás, valamint a munkaező ellen erőszakot alkalmaz, a munka megkezdésének megzavarása érdekében.

A rágalmazás és becsületsértés tekintetében a javaslat az 1913. évi XLIV. t.-c. több rendelkezését módosítja és többek között kimondja, hogy rágalmazást követ el az is, aki olyasmit híresztel, hogy a hír valószínűség esetén az illetőnek erkölcsi, társadalmi, vagy közéleti megbecsülését és jóhírnevét esorbitáná.

A javaslat felállítja a becsületvédő külön bíróságot, amely elé tartozik a párvialdal büntetése és vétsége is.

Kosztpénzt

legelőnyösebb kamatozásra elfogad és kihelyez
Dr. Balázs Jenő bankháza Piac-utca 89. szám.

Tessék elolvasni!

1 kiló marha hus
9 és 11 ezer kor.

Üzlet a Hatvan-u. elején 15. sz.

Tisztelettel:

Hevesi János, mészáros.

Házfeladás.

Hagyatéki eljárás alatt álló Mester-utca 13. szám ház beköltözhető lakással önkéntes árverésen eladatik. Felvilágosítást ad: Dr. Falk ügyvéd, Miklós-utca 38. d u. 3—5 óráig.

TÁVIRAT.

Berson-gummitalp megérkezett. Hideg és nedvesség ellen legjobban véd, 50% olcsóbb és tartósabb a bőrtalpnál. Gyorsan és pontosan bármilyen elhasznált cipőre is szakszerűen elkészíti a HUNGÁRIA CZIPŐÜZEM. Sas-utca 3. szám.

Jegyezni fogják a kosztipénz kamatlabát,

A tőzsdetanács ma délután 5 órakor ülést tart, amelynek napirendjén szerepel a kosztipénz jegyzésének ügye is. A tanács előkerülő javaslat értelmében minden tőzsdenapon jegyezni fogják a hitelpénz kamatlabát. Értesülésünk szerint a tagfelvétel korlátozásáról is az esti ülésen dönt a tőzsdetanács.

Ujdonságok.

Vasárnapi istentisztelek. A református templomokban: Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál Konrad Zoltán délután 5 órakor prédikál Ury Ferenc. — Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál dr. Révész Imre, 11 órakor prédikál Mezey Béla, délután 2 órakor prédikál Marton Sándor. — Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor prédikál Papp Imre délután 5 órakor prédikál Gábor András. — Árpád-téri templomban délelőtt 10 órakor prédikál Baja Mihály, délután 2 órakor prédikál Peleskegy Sándor. — Ispolyai templomban délelőtt 10 órakor prédikál Malnár Ferenc, délután 2 órakor prédikál Papp Imre. — Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor prédikál Marton Sándor teológus. — Kórházban Kántor József. — tanyák: Köcskyszegezen Kocsis János, Bánkon Siposs Imre. — Csapokerti iskolában vallásos estély.

Istentiszteletek sorrendje a római katolikus templomban: Délelőtt fél 7, 7, 8, fél 9, 11 és háromnegyed 12 órakor esendes szentmisék, fél 10 órakor ünnepélyes infulás nagymise, teljes papi segédlettel; utána szent beszéd. Délután fél 4 órakor szentolvasó, 4 órakor szentbeszéd és utána a szokásos hónap első vasárnapi Jézus Szíve ájtatosság.

Az ág. h. ev. templomban (Miklós-utca 3.) az istentiszteletet vasárnap, február 6-án délelőtt 10 órakor Farkas Győző lelkész végzi.

Eljegyzés. Urszán Péter milakatos eljegyezte Gáll József és neje kedves leányát Zsuzsikát.

A debreceni Tisza István tudományos társaság I. osztálya január 8-án kedden délután 5 órakor a református kollégium fűtött dísztermében IV. felolvasó ülést tartja. Tárgyai: Dr. Iványi Béla, r. tag felolvasása: Debrecen és a Budai jog. Dr. R. Kiss István, r. tag előadása: Az erdélyi fejedelmek nemzeti politikája. A felolvasás után az osztály rendes tagjainak zárt ülése a bölcsészeti kar tanári szobájában.

Az unitárius egyház presbiteriuma január 6-án, délelőtt 11 órakor a gondnoki hivatalban (Hatvan-u. 24.) ülést tart.

Ma fogadják a közös pásztorokat. A hortobágyi közös pásztorokat a tinógulyához, szüggulyához, ciframéshez ma fogadja a hortobágyi intéző bizottság a város gazdai hivatalban. A többi pásztorokat is megfogadják téli vásárig.



Eladó a Martinkán

egy nyilas esemege-szöllő és mellette egy nyilas pusztaföld!

Elsőrangú, hatalmas termőállapotban levő, közismert egyik legjobb szőlő a Martinkán. — Alkalmi vétel!

Bővebb felvilágosítás nyerhető az eladás felől rendelkező Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Irodánál, Veres-utca 9. szám alatt.

Szikszay Gyuláné meghalt.

Ma délután temelik

A közjótékony, ismert aptosolai közül tegnapelőtt újra kiragadott a halál egy aldozékú nasszonyt: Szikszay Gyuláné meghalt. A hatvanegy éves urat hirtelen ragadta el a halál, tegnapelőtt este telti kor rosszul lett és rövid idő múlva már halott volt. Vele a szegények egy igaz barátja, a tündér az élek sorából, Dolgozott és sokat buzgalkodott azon, hogy könnyeket szárazon fel. Halála amelyen váratlanul jött olyan nagy és mély részvétel, kellett mindenféle Gyászhaborult családja az alábbi szomorú jelentést ad a ki:

Mélyeséges fájdalomunkban porig sültyva tudjuk felejtethetelen edes anyánk nagyamamánk, estyérünk, sógorunk és rokonunk: **özv. Szikszay Gyuláné Jablonczay Margit** életének 61-ik évasszonyának 1-ik évében folyó hó 4-én, este történt hirtelen elhunyt. Kédes halálunk oldi részét Január hó 6-án vasárnap délután fél 3 órakor fogjuk Hunyadi-utca 24. sz. gyászhozól a rom. kath. egyház szer. arháza szerint tartandó szentelés után a Kossuth utcai temetőben levő családi sírboltban végső nyugalomra helyezni. Az engesztelő szentmise a dozaj az elhunyt lelkiudvéért folyó hó 7-én 8 órakor fog az Egék Urának bemutata ni. Debrecen, 1924. Január 5-én. Bányatos gyermekei: Margit és Gyula. Unokája: Szikszay Miklós. Testvérei: Ilona ferjevel dr. Pallay M. Bélával és gyermekei, Gizella férjével Mayer Bélával. Ki érjedi rokonságunk nevében is. Minden külön értesítés helyett A Dankó tem. váll. rendezé a temetést.

Dr. Baltazár Dezső püspök Derecskén. Hirt adunk arról, hogy a debreceni Kálvinisták Templom Egyesületének vegyeskara a Kálvinház javára nagyszabású hangversenyt rendez Derecskén. A fényesnek ígérkező mai hangversenyre kiutazik dr. Baltazár Dezső püspök is és prédikálni fog a derecskei híveknek.

A régi polgári társadalom. A debreceni civistől, a debreceni polgári társadalom kialakulásáról, annak éléről és jelentőségéről tart előadást dr. Ecsedi István tanár január 13-án, vasárnapon a Polgári és Gazda kör nagytermében. A kör agait és érdeklődőit szívesen lát a vezetőség.

Szepesy Ferenc társiskolájában az új tanfolyam holnap veszi kezdetét. Beiratás Simonyi t. u. II. emelet.

Holnap kezdődik az országos vásár. A téli vagy Remete szent Antal napi országos vásár holnap kezdődik Debrecenben. Tart az egész héten és mához egy hétre, vagyis 14-én kezdődik a kirakodó vásár. A debreceni téli vásár rendszeren csendes szokat lenni.

Magyar Köztisztviselők közleményel. Ertesítjük a tisztviselőknek, hogy a régi elmaradt cipő és szövet utatanyáik a Simonffy-utcai elosztóhelyen haladéktalanul váltsák be mert ellen esetben nem áll módjukban kiadni.

Rosenfeldi Endre társbizományi és áruforgalmi irodája **Piac-utca 42. I. emelet.** Pannónia épület.

Alföldi Károly társiskolájában január tizediken új tanfolyam kezdődik Beiratások Pannónia 2.



A tulajdonos hónapokig áruháza eredménytelenül a Nagy Lajos Iroda pedig 48 óra alatt eladta

a Novák György ur tulajdonát képező **Katz-telep 28. számú házat!**

Kardoss Géza szinigazgató a kávéházi ingyen hangversenyek ellen

Kardoss Géza, a Csokonai színház igazgatója kifogásolta, hogy egyes kávéház tulajdonosok kávéházaikban hangversenyt rendeznek, különösen Németh Aladár az Arany Bika igazgatóval volt heves összetűzés. Míg azonban Németh Aladár nem hátrált, Kardoss Géza a kulturális bizottsághoz fordult, hogy az Arany Bika hangversenyeit szüntesse be, mert ezek a színháznak sokat ártnak.

Németh Aladár azonban a műnyszertől személyesen járt és behívótította, hogy a kávéházi hangversenyek a kultúrát terjesztik.

Kereskedők balja.

Az Arany Bika díszterme tegnap este pálmákkal, babérfakkal díszítve gyönyörkötött képet nyújtott. A páholyokból nemzetiszínű drapériák csúngóttak alá. A kereskedők tartották lábukat és remekeltek vele. Gyönyörű közönségük volt, a hangulat emelkedett és mindenki kitűnően érezte magát.

Az estén megjelent hölgyek rózsora a következő:

- Asszonyok:** Weigand Antalné, Vass Lászlóné, Papp Jánosné, Schneider Jánosné, Hadházi Bálintné, Kecskes Istvánné, ifj. Szucs Károlyné, Kun Sándorné, Haász Antalné, Velez Pálné, Nagy Józsefné, özv. Takács Istvánné, Hermann Károlyné, Kovács Péterné, özv. Takács Gyuláné, Tiran Andrásné, Rozsa Józsefné, Tormának Dezsőné, Boros Istvánné, Kusan Floriánné, Várhelyi Andrásné, Daku Adriánné, Neumann Sándorné, Weisz Sámuelné, Jenet Mihályné, Boór Kalmánné, Szilágyi Józsefné, Németh Sándorné, Vágo Sándorné, Guttmann Lajosné, Nánássy Károlyné, id. Nagy Józsefné, Fekete Jánosné, Elefánt Ignácné, Süvöltös Sándorné, Udvarihegyi Ferencné, Debreczeni Ferenecné, Pócs Ferencné, Asszód Józsefné, Nagy Danielné, Nagy Sándorné, Kovács Sándorné, Végh Istvánné, Miko Matyánné, Doktor Lászlóné, Haasz Adolfné, Erdi Gaborné, Nagy Ferencné, Bardócz Béláné, Kovács Imréné, Ökrös Sándorné, Tóth Lajosné, Járjay Gyuláné, Arany Istvánné, Kun Farkasné, Krausz Kalmánné, ifj. Nagy Danielné, Solitész Károlyné, Bir-nevsky Antalné, Kubay Györgyné, Grant Istvánné, Orosz Sándorné, Varradi Károlyné, Csáki Imréné, Szilágyi Sándorné, Szerencsi Andrásné, Julesik Józsefné, Domolki Andrásné, ifj. Kovács Jánosné, Balogh Jánosné, Széplaki Iszvánné, Szakács Andorné, Biro Lászlóné, Krausz Imréné, ifj. Nagy Sándorné, Gaál Józsefné, Dobai Lajosné, özv. Moesár Andrásné, Adler Bernátné, Pethő Istvánné, Varga Rezsőné, Klínger Jánosné, Kosa Gezánné, Szucs Sándorné, Demjén Ferencné, Szepesy Imréné, Kovács Lajosné, Molnár Józsefné, dr. Nagy Istvánné

mert előrangú fővárosi művek működnek közre és hiteltelen beígazolta, hogy a színházlan az ő hangversenye alkalmával ter ház volt.

Ezenek alapján a kulturális bizottság nem teljesítette Kardoss Géza a belügyminiszterhez fordult kérelmével. A döntés még nem érkezett meg, de ez a heves verseny nagy hasznára lehet Debrecen város zenei és színházi kulturájának.

Később, hogy olyan hangversenyeket, amelyeket ingyen rendeznek, letiltson a műniszter.

Fővárosi táncok: Juhász Ferencné, Szilágyi Lászlóné, Keseru Károlyné, Horváth Lászlóné, Kontsek Kornélné, Maron Dezsőné, Engel Hermánné, Kupferstein Hermánné

Asszonyok: Rappasbógyos Mariska és Margit, Némethi Rozsika, Nagy Bozsika és Rozsika, Csendom Mariska, Keresztury Honka, Kiss Juliska, Nagy Beita, Sági Juliska, Nagy Eszti, Nagy Manó, Kovács Rozsika és Manó, Békési Manó, Moldván Mariska, Papp Jánosné, Schneider Honka, Hadházi Jánosné, Jég Lajosné, Kecskes Mária, Szucs Mariska és Erzsike, Kuznyák Vera, Seiner Margit, Gulcsi Juci, Vörös nővérek, Thury Rozsika, Kuti Anna, Stiner Emma, Vass Rozsi, Nagy Bozsika, Rozsika, Manó, Takács Kati, Györi Dudika, Asszód Sárika és Bozsika, Pirocs, Erzsébet, Rozsa Mariska, Boros Lenke, Asszód Rozsi, Szilágyi Mariska, Balh nővérek, Nagy Bozsika, Németh Pirocska és Bozsika, Vass Honka, Haász H. Takács Gizelné, Honka, Trián Mariska, Abonyi Manó, Neumann Rozsi, Weisz Etus és Margit, Guttmann Ilona, Nánássy Rozsi, Nagy Irénke és Margitka, Fekete Eszike, Kovács Juliska, Elefánt Margit és Gizike, Süvöltös Margit, Tóth Margitka, Udvarihegyi Margit, Blatko Rozsika, Schaff-Jankó, Pénczes Piuska, Pakovits Irénke, Malkovits Vilma, Pakó Ida, Biro Margit, Haász Rozsi, Beita Ilus, Vass Lenke, Szthmár Margit, Nagy Pirocska, Varga Margit, Ökrös Rozsika, Kovács Lenke, Tokaji Margit, Nagy Margit, Járjay I. és Jolán, Balogh Pirocska, Kun Dién, Krausz Mariska, Weiner Gizella, Kulcsár Bozsika, Prelovsky Kati és Annus Hubay Etus, Grant Mici, Orosz Annus, Varradi nővérek, Csáky Pirocska, Szilágyi Pirocska, Szerencsi Ilus és Gizike, Pár Mariska, Végh Piri, Fehér Margit és Ilona, Domolki Mariska és Erzsike, Békósi Iluska, Széplaky Manó, Boór Mancika, Krupa Annus, Moesár Annus, Pethő Bozsika és Zsuzsi, Hítkó nővérek, Klínger E. a. Schvartz Ananka, Gyarmathi, Piri, Balogh Ilona és Bozsika, Birkó Ilona, Rozsi és Annus, Friedmann Tusi, Farnagó Rozsi és Mariska, Slosmann Gizzi, Virth Marika, Varga Eta és Magda, Kun Sári, Khon Ilona, Szabó Ilus, Kupferstein Gizella és Honka, Horváth E. Ilka, Keserő Margitka, Engel Manó, Nagy Boska és Jucika, Hata Irén.

Vasánapi is'entiszeletek a gör. kath. templomban Reggel 8 órakor Reggel istentisztelet, fél 9 órakor olvasott szentmise, fél 10 órakor nagy szentmise, szent beszéddel utána viz. szentelés. Délután fél 3 órakor rózsafüzér ajtatosság 3 órakor vespernye, 4 órakor Olárisztesség imádás.

A debreceni famunkások nagyszabású alarcos bálja e hó 13-án (Margit-tűrdő) Munkás Otthon dísztermében.

Jégpálya
ujdonnan építve, tükör simára
a Csolnakázó tónál.
Kényelmes jól fűtött melegedő és üdítő áll a nagy köönség rendelkezésére!
Kiváló tisztelet a bérlo.

A debreceni Bokréta tagjai Budapestben. Ertesülésünk szerint a debreceni Bokréta tagjai, február 2-án, nagyszabású teulvasó ülést tartanak Budapestben.

Fővárosban tanult angol és francia nőszabó készít estélyi és bál ruhákat kosszímöket kabátokat legújabb divy szerint. Tisztviselőknék nagy ár. előndmény. Beresényi-utca 42.

Ma, vasárnap délután 4 órakor.
Ma, vasárnap este 9 órakor.

2
operaházi táncelőadás
KUZMANN SÁRI
és
ANDOR TIBOR

Arany kir. Operaház szolótáncosai
Műsor:

1. Chopin valcer. Duett. Kuzmann és Andor.
2. Görög tánc. Andor Tibor.
3. Pizzicati. Részlet Delioes Sylvius balettjéből. Kuzmann Sári.
4. Hollandi tánc. Duett. Kuzmann és Andor.
5. Magyar tánc. Duett. Kuzmann és Andor.
6. Modern táncok. Duett. Kuzmann és Andor.

Zongorán kíséri: Diezig A'ajos kar-nagy.

Művészi rendező: Novák Erzsébet.
Belépő díj nincs.

Asztalok a Bika főpincéjénél biztosíthatók.

Takács Zoltán muzeum igazgató Debrecenben. Felvinczi Takács Zoltán a fővárosi Hopp muzeum igazgatója az elmúlt napokban Debrecenben időzött. Megtekintette a városi muzeumot és képtárat és nagy meglepődését fejezte ki.

A kálvinista bál. A debreceni kálvinisták január 19-én, tartandó bálja nagy arányokban kezd kibontakozni. A nagyszabású rendezőség lázasan szorgoskodik a bál rendezésén. A szép és izéles meghívókat már elkészítették és a jövő hét első napjaiban küldik szét. Minden jel arra mutat, hogy a kálvinista társadalom e nagyszabású bálja a szezon egyik legsikerültebb bálja lesz.

Gyászpirító. E furesa néven ismerik a Székelyföld havasi vízében termő edes viziszivacsot, melyet ősidők óta használnak gyógyításra. Ebből készült a székelyhavasi **Inda-szesz** is, melyet Kossuth Ferenc sokáig használt. Közzük olvasóinkkál, hogy az **Inda-szesz** Magyarországon ismét kapható. Készítik az **Inda-Művek** Balázsovich Sándor Rt. Budapest X. Szűpary-utca 31. Képvisele Debrecen és környéke részére. Biro Sándor kereskedelmi ügynöksége.

Köszönetnyilvánítás. Nyilas-telepi lakosoknak és a Dankó temetőkezeli vállalatnak illetve Eklí József urnak azért a pontos és áldozatkész szemlélyes fáradságért, amit barátunk jó ismerősünk, néhai Járjay Péter kerékgyártó mesternek temetése alkalmából ajánlott, kiknek hozzá tartozó messze távolból csak az utolsó percben jelenhettek meg és köszönet továbbá mindazoknak kik anyagilag és részvétőkkel igyekeztek, mint egy igazi ismerősnek barátának elhunytában megismeretnek kifizetés adni. De különösen elismerést érdemel Hermann Károly és kedves neje, kik hazuktól engedték a temetést rendezni Hala érte. Barátai

Cukorrépa
kissebb-naggyobb mennyiségben
eladó!
Ertekezni:
REVI ISTVAN, Nyugati-utca 2. sz.

Hasznos tanácsok a bálozó ifjúság számára.

A farsangra lázasan készülnek különösen a leányos-családok, mert sok vágy, sok öröm beteljesedését várják tőle a leányok. A farsang azonban nemcsak jókedvet kíván meg, hanem előrelátást és józanságot is és bizony nem árt egy kis farsangi utazó a leányseregnek. A leányoknak nagy gondot okoz a mulatságokon való megjelenés. Természetesen mindegyik leány a legszebb akar lenni. Ezért elkövet magával mindent, hogy szebbnek lássék, mint ahogyan a jó Isten teremtette. Különösen az arc szépítése az, amely a bálozó nőknek a legfőbb gondokat okozza. Az arc bőrrel pedig nem annyira a bálozás előtt, mint inkább a bálozás után kell törődni. Ha a nő a meleg táncteremből kislép törölje arcát és ha hazatérnek, langyos vízzel jól le kell mosni az arcot. Ez elegendő arcápolás, pénzbe sem kerül, az arc tiszta és a bőg egészséges marad. Nem is kell említenünk azt, hogy általában az arcbőrnek langyos vízzel való állandó tisztántartása a legjobb bőrápolás, a tisztántartott bőr egészséges marad és így mindig kellemes benyomást tesz. Meg sem kellene említenünk, hogy az arc festése és túlzott puderozása árt a bőrnek. Az arc festése és túlzott puderozása tönkre teszi a bőr pórusait és azok hivatásuknak nem tudván megfelelni, az arcbőr beteges szinté válik.

A tánc józansággal összekötve, egészséges is, azonban vigyázni kell, hogy károsná ne váljék. Fontos, hogy a padló pormentes legyen. Pormentes és gyönyörű szép fényes padlót kapunk akkor, ha az olajjal beeresztett és festékekkel bevont padlót egy kis tejjel kenjük be. Minél jobb a tej, annál szebb lesz a padló. A tejet nem kell a padlóra felönteni, hanem csak egyes helyekre és onnan széjjel kenni.

A tánchoz ne viseljünk tulságosan magas sarkú cipőt. A magas sarkú cipő több bajnak az okozója, így a láb s a lábcsőr izmai megterhelődnek, vagy a lecsúszó láb a cipő hegyéhez szorulva, fájdalommal okoz a hirtelen táncosnőnek. A mai drága időkben a tavalyi fehér glassz bőrkesztyűt is fel kell használni. A kesztyűt fel kell húzni a kézre és bedörzsölni tejjel mártott szivaccsal. A tej kiveszi a foltokat belőle. Mikor már tiszta, törülközővel szárazra kell dörzsölni és ha azután néhány órára vaskos könyvek közé préseljük, szép tiszta kesztyűnk lesz. A régi bársonyt sem kell eldobni. Az összegyűjtött bársonyt fűnek oldalával egy kétszeresen összehajtott vászondarabra s ezt

pedig forró vasaló fölé helyezzük. Mialatt a felszállt gőz a bársonyon keresztül hatol, néhányszor óvatosan végig kell köfölni a bársonyt. Ezt az eljárást addig ismételjük, míg a bársony gyűrődései kismulnak.

Igen sokszor halljuk azt, hogy ez vagy az a leány tüdőbeteg lett, vagy más gyógyíthatatlan bajt kapott azért, mert tánc közben vizet ivott. Pedig nem az a hiba, hogy valaki tánc közben vizet iszik, hanem ott, hogy az italt elővigyázatlanul itta. Ha valaki szomjas, igenis igyék vizet vagy limonádét, mert az italtól való tartózkodás éppen olyan veszedelemes, mint a könnyel-

mű vizivás. Tehát, aki tánc közben szomjas lesz, az italt lassan szűrőcsője és addig tartsa a szájában, amíg az felmelegedhetik. Aki így issza az italt, bármilyen meleg is legyen, betegséget nem igen kaphat.

A leányoknak a fiatal emberek természetesen virágokkal kedveskednek, a leányok pedig szívesen viszik be a hálszobájukba a virágokat. A virágoknak éjjel a szobában való tartása káros az egészségre, mert egyrészt a levegőt nagymértékben fogyasztják, másrészt illatukkal az idegrendszerre rossz hatást tesznek. Ennek leggyakoribb jele a főfájás. Ezért éjjelre vigyük ki a virágot a szobából.

Összevonják és egyelőre 30 százalékkal redukálják a magyar államvasutak üzletmenetét.

Megszűnnek az összes decentralizált üzletvezetőségek. — A vidék üzletvezetőségei helyébe forgalmi főnökségeket állítanak fel. — két budapesti üzletvezetőség fogja ügykezelni a központi igazgatósággal a MÁV-ot.

Kétségtelenül kapcsolatban van a magyar külföldi kölesön akciójával az a készülés, amelynek célja az összes állami üzemek és hivatalok munkáltszámát és lehetőség szerinti minimumra redukálni. Szó volt eddig egy újabb általános husz százalékos létszámsökkentésről, ám a legutóbbi időben az a feltevés alakult ki a hivatalos körökben, hogy nem lehet sem a alapján az apasztási műveletet végrehajtani, mert vannak üzemek, amelyek menetében katasztrófális volna még a tervezett husz százalékos redukció is, viszont máshelyütt ennél sokkal nagyobb mértékű redukció is végrehajtható.

A vezérfelfogás e tekintetben az, hogy Magyarországnak be kell rendezkednie jelen viszonyának megfelelően és olyan bázisra vonni össze az állami háztartás arányait, amilyen arányú államjövödelemre számíthat. Ez foglalja magában a pénzügyi talpraállás egyik alapfeltételét, de egyúttal követelménye ez a külföldi kölcsönfelvételnek is. A létszámsökkentés dolga tehát ebben az irányban határozódott el, sőt már az erre vonatkozó munkálatok is megindultak minden állami üzemnél és a miniszteriumokban.

Ezek közül minden valószínűség szerint a MÁV-nál kezdik meg a

végrehajtást egy egyelőre tervezett harminc százalékos általános redukcióval, aminek keretein belül megtörténik az ügyviteli adminisztráció összevonása olyképp, hogy megszűnjenek az összes decentralizált üzletvezetőségeket helyükre egyszerű forgalmi főnökségeket rendelnek ki és az összevont ügyviteli adminisztrációt a Budapesten lévő két központi üzletvezetőség az igazgatósággal együtt fogja végezni.

Erről a közre és az államháztartásra egyformán fontos eseményről jött informált körökben a következőket mondták munkatársunknak: Most, hogy szomszédállamainkkal megkezdődött végtelen a tényleges békeviszonyi előkészítő tárgyalásorozat gazdasági és politikai kérdésekben egyaránt, amivel kapcsolatban be tudunk rendezkedni a jelen viszonyok szerint, meg is kezdődnek mindentel az erre való előkészületek. Így az államvasutak adminisztrációját is átfarmálják, leegyszerűsítik és összevonják.

Ez olyképpen van tervbevéve, hogy megszüntetik első sorban az öt vidéki üzletvezetőségeket, tehát a debrecenit, szegedit, pécsit, szombathelyit és miskolcit, ugyanezen városokban forgalmi

főnökségeket állítanak fel a szükséges forgalmi ellenőrzés és irányítás decentrikus gyakerlására.

Természetes, hogy az összevonás munkálataival parallel általában harminc százalékos létszámsökkentés is történik, aminthogy az adminisztráció leegyszerűsítése egyelőre ilyen mértékű apasztásra nyújt lehetőséget anélkül, hogy a további vezetendő üzemből zavar keletkezzék. A redukciót szakszerűen fogják végrehajtani, még pedig kényes szernyudijazások és végkielégítések formájában. Az apasztást a belső adminisztráció létszámából kezdik, ami körül nem az lesz az irányadó szempont, vajjon elért-e az illető bizonyos fokú kort vagy szolgálati évhatárt, hanem minden egyént értéke és használhatósága alapján fognak mérlegelni, tehát a redukció következtében a létszám selejtes anyag válik majd ki.

A létszámsökkentés már az év elején indul meg és ugyancsak akkor kezdik a decentralizált üzletvezetőségek fokozatos leszerelését és áthelyezését is. A tervek szerint ezeket a munkálatokat legkésőbb jövő év közepéig be is fejezik.

Agyonütöltek és megégették egy templomrablót.

Zeneszó kísérté a népítéletet.

Rómából jelentik: A közeli Avezzánóban a napokban elrabolták a templomi kegyeseket.

A csendőrök elfogták a tettest és a kaszárnyába zárták. Amikor a népmegudta, hogy a rabló kézrekerült, nagy tömegben a kaszárnya ellen indult. A tömeg élén a városi zenekar haladt. Behatoltak a kaszárnyába és fejszecsapásokkal megölték a tettest. Majd holtestét kivonszolták a tere, máglyát raktak és elégették. A hatóság szigorú vizsgálator indított.

Báli naptár Debrecenben.

- Jan. 10. Leány Club fehér délutáni (Bika üvegterem).
- Jan. 12. Jogász bál (Bika díszterem)
- Jan. 19. Kálv. Templom Egvesület bálja (Bika díszterem).
- Jan. 26. Gazdász bál (Bika díszterem).
- Febr. 1. Csaba bál (Bika díszterem)
- Febr. 2. Leány Club táncestélye (Bika díszterem).
- Febr. 2. Izraelita Nőgyűlés bálja (Bika díszterem).
- Febr. 9. Vívó Club bálja (Bika díszterem).
- Febr. 6. Erzsébet esküvő a Nemzeti színház művészeinek közreműködésével fényes táncvigalommal.
- Febr. 16. Vörös Kereszt bál (Bika díszterem).
- Márc. 1. Katolikus bál (Bika díszterem).

Olygyorsan és kereskedelmi **Dobozok,** minden változatba készítenek DAVIDHAZY KALMÁN úrnak jókötésű és a dobozgyár r.-t.-nél, DEBRECZEN, FÜVÉSZKERT-U. 5.

SZIREK ANDRÁS
elsőrendű uri- és egyenruha szabóság
Angol gyapjuszövetek, iskolai és egyenruházati sapkák raktára.
Szent Anna-utca 1. szám
Telefon: 5-09.

Püspöki Uradalmi Bérpince R.-T. Vác.

Palackozott fajboral versenyen kívül!

Farsangi mulatságokra szerezze be szükségletét!

Vezérképviselő és nagyban eladás:

Trigárszky Emil Debrecen

Hunyadi-utca 13. -o- Telefon: 158.
Palackonkénti eladás minden fűszer és csemege üzletbe.

MODIANO CLUB SPÉCIALITÉ

SZIVARKA - PAPIR ÉS MŰVELY FELÜLMULHATATLAN

IGYÁZAT A VÉDJEGYRE!

Elbocsátják a felvidéki magyar tanítókat.

Milyen fondorlattal veszi ki a cseh kormány a falatait magyarok szájából.

Pozsonyból írják: A felvidéki cseh megszállás után a cseh kormány kőrülbelül ezer magyar tanítót és tanárt vet át ideiglenesen a magyar nép- és középiskolák oktatásának zavartalan ellátására. Minthogy a cseheknek a megszállás legelső pillanától kezdve az volt a tervszerű szándékuk, hogy az uralmuk alá kényszerített szinmagyar lakosságot elszárvosítsák és az összes fajtájú magyar iskolákat megszüntessék, azokat cseh, illetve tot nyelvű iskolákká potolják, a cseh kormány az átvet magyar tanítókat csak ideiglenes minőségben alkalmazta. Ennek folytán az átvet oktatók automatikusan nem nyerhetik el a cseh állampolgárságot, mert a magyar tisztviselők ellen létesített 1920 évi cseh állampolgársági törvény csak véglegesített tisztviselőknek adja meg a cseh állampolgárságot.

A mostani iskolai év folyamán a cseh kormány elérkezettnek látta az időt a szlávosítás felé vezető politikának újabb előbbreviteléhez, írtatni kezdte az ideiglenesen átvet tanítók állampolgársági ügyét és akiknek állampolgársága véglegesen rendezve nem volt azokat egyszerűen elbocsátotta a szolgálatból. Ilyen címen ebben a hónapban 220 magyar tanítót és több magyar tanárt fosztották meg a kenyerétől. Valamennyinek fizetését január 1-vel megszüntették és ezzel mintegy ezer léleknek semmisítették meg az ekzsztenciáját.

A Konfirmált Leányok Szövetsége, nek összejövetele vasárnap délután fél 4 órakor, Ispotály-telép 9. sz. a tartadják.

Mennyi lesz a hortobágyi legelőbér?

Az új év elmúlt már, fogadják a hortobágyi pásztorokat, pedig azt sem tudják mennyi lesz a legelőbér. A szabályrendelet előírja, hogy a legelőbért az előző év végén kell megállapítani. Ez nem történik meg. Sőt az intéző bizottságnak talán észbe se jutott, hogy előterjesztést tegyen. Csodálatos, pedig előlük lehetne a tavalyi szomorú példa, amikor a költségvetés elkészítését kitolták egész június végéig és ekkor állították be a tulajmag bért. Józsiág olvasás után, mikor a szabályok szerint már ugy is megkelletti fizetni a legelőbért.

A legelőbér előre való megállapítása szükséges azért, mert a jósziágtartó ugy tudja magát mihez tartani és határoz a felől, vajjon kihajtassa jósziágát a Hortobágyra, vagy

nem. Megéri-e a hortobágyi silány legelő a legelőbért és a pásztorbért? De szükséges azért is, mert a tanyai lakosoknak a kihajtás előtt be kell fizetni előre a legelőbért és így a számvetésnek tudnia kell, mit szedjen.

Mint halljuk, ez évben is a tavalyi legelőbért hagyja meg a város. Ez lehet de ekkor is fikszirozni kell. Igéretekből nem lehet bízni: a tavalyi legelőbér affér fényesen bizonyítja.

Az érdek képviselőeknek fel kelene hívni a hortobágyi intéző bizottságot, hogy végre a tanácssal együtt állapítsa meg az 1924. évi legelőbért. Viszont megkellene mozdulni már az irányban is, hogy az 1913. X. t.-c. szerint megcsinálnák a közlegelőt.

Beleüldelt a 'százaz' érbe. Tóth György makói lakosnál van már évek óta alkalmazásban Németh Sámuel 54 éves tanyas beres. Tóth György tegnap délután megbízta Némethet, hogy kocsiával menjen ki a tanyára, Németh beteg volt három lovát, s Tóth György 7 éves fiacskájával együtt kocsiára ült és elhajtott. Németh az igási úton haladt s mire az igási csárdához ért már beakonyult és leszalott a kőd. Alig távozott el a csárdától, talán a nagy kőd miatt, véletlenül az esőzések következtében vízzel felt szatázerbe hajtott bele Németh. A kocsi féloldalra dőlve lovastul együtt bezuhant a vízbe s a kocsi maga alá temette a kis fiút és a berest is. Mivel a víz csak sekély volt, a kocsin ülők nagynehezen ki-

mászta a kocsi alól s a gyermek csuromvízesen Parkas István közeli tanyájába szaladt be. Miközben a mentés munkája folyt, egy pillanatra feltűnt a közelben Németh is, de csak hamar ismét eltűnt a kődben. A tanuk szerint ellentétes irányban az erpartján, a csárda felé távozott. Másnap holtna találták meg a vízben. A vizsgáló során megállapítást nyert, hogy Németh Sámuel a szerencsétlenség következtében történt üledés vagy rázkódtatás miatt megszedült s fejével a vízbe zuhant, ahonnan nem volt ereje felemelkedni és így megfulladt.

Kellemes szórakoztató hely. A Royal nagy kávéházban Beiter Géza simfonikus zenekarával minden este fél 9-kor játszik.

Halálthozó fekete pillangó.

A newyorki rendőrség, mint olvasunk, a napokban titokzatos úryben nyomozott, amely kezdetben rejtélyes gyilkosságnak látszott, míg végül ki nem derült, hogy egyszerű halálos végu szerencsétlenségről van szó. H. J. Klempton által egyetemi hallgatót a szállásadónője egy reggelen holtna találtá irasztala előtt, a szekén ülve. A helyszínrre hívott orvos szívvelütést állapította meg, utóbb azonban, amikor a holttestet fölbontolták, teljesen egészségesnek találtak a szívet, ellenben cikankali márgot találtak a testben.

Ezuan a rendőrség is nyomozni kezdett s főleg az teté gyanússa a hirtelen halálesetet, hogy a fia a lembor egy nappal előbb csomagot kapott, a csomaggal bzarkozott, szobájába es nem mozdult ki többet. A papirkosárban egy szétzaggatott borítékot találtak, amelyen javai bélyeg volt, de más nyomravezető irást nem találtak es nem találtak meg a kérdéses dobozt sem. A nyomozó deaktíveknek végül feltűnt a falon egy üvegdobozba elrepedezett lepkegyűjtemény es ekkor a szállásadónő kis na veté t hirtelen fényt az orvgyilkosságnak látszó esetre.

Az elhunyt egyetemi hallgató szén, vedelyes lepkegyűjto volt es a kisfiú észrevette, hogy a gyűjteményben egy új, fekete pillangó van, amely kevéssel azelőtt krülhetett a többi mellé. Megvizsgálták a Java szigetéről való lepket es kiderült, hogy cikankálival van preparálva. A fiatal ember tudtan kívül ajkához emelte a lepketől beszenyezett ujját es így mérgezte meg magát a halálos szerrel.

Olvassa el a VILLAM vasárnap színiel



Bort, buzát, békességet,
Fát, füvet, feleséget,
Tányérodba tyukot, kappant,
Nagymosáshoz **Albus**-szappant.

N
J
E
r
t
n
k
e
f
n
L
z
l
g
m
a
l
a
n
d
o
L

sz
sz
de
sól
Sz
de
k
a
h
a
n
s
e
g
b
s
m
á
p
á
n
e
k

K
S
n
h
D
n
S
z
e
h
e
r
t
g
d
s
A
k
s
Z
a
D
a
h
ó
K
a
h
4
0
0
G
y
t
y
a
G
y
a
n
e
r
t
o
r
u
s
M
a
K
e
l
d
r
2
0
0

Debrecen város leltárbiztosi hivatala

10—1924. he.

Arverési hirdetmény

A debreceni kir. járásbíróság rendelkezése folytán a Debrecenben 1923. évi november hó 19-én elhalt özv. Kovács Gyuláné: Sárváry Róza hagyatékához tartozó ingóságok f. évi január hó 10-én és következő napjain Kossuth u. 37. sz. alatt nyílvános árverésen készpénz fizetés és vételi illeték ellenében eladni fognak és pedig:

Január 10-én magyar és német folyóiratok, könyvek, képek, műtárgyak, háztartási felszerelések, arany és ezüsttárgyak;

Január 11-én háztartási felszerelések, ágyszőnyegek, függönyök, szőnyegek, Wertheim-szekrény, könyvszekrények, butorok;

Január 12-én butorok.

Árverés délelőtt 9, délután 3 óra-kor kezdődik.

Erdeklődőknek a leltárbiztosi hivatal hivatalos órák alatt felvilágosítást ad.

Debrecen, 1924. január 3. Leltárbiztosi hivatal.

Nagyszabású Alarcos-bál. Mint minden év farsangján, úgy ez évben is megtartják a debreceni nyomdászok nagyszabású alarcosbálját. A rendezőség minden intézkedése oda irányul, hogy a mulatságon megjelentek, mint mindig, most is kellemesen szórakozzanak. A mulatság 1924. február hó 2-án, szombaton este 8 órakor tartatik meg a Munkás Otthonban.

Uj esperes. A tragikusan elhunyt Szabó Antal esperes helyére az Alsó Szabócs hajduvidéki egyházmegye élére Bartha László tiszaloki lelkész nagy szótöbbséggel esperessé választották. Az új esperes már elfoglalta hivatalát.

Bétky Lajost hívták meg Hajduszentpéterre lelkésznek. Szabó Antal szentpéterlelkész helyére a hívek egyhangúan Bétky Lajos szentmári lelkészt hívták meg. A közbizalomnak szép megnyilatkozása ez a meghívás. Bétky Lajos egy ízben már hosszabb ideig volt lelkész Hajduszentpéteren. A hívek közszeretete most is fényesen nyilatkozott meg mellett. A hívek visszavárták, ő visszavágyott a megszállott Szatmárról. Bétky Lajos a meghívást elfogadta, mihelyt csak engedélyt kap az átöltözésre elfoglalja új paróchiáját.

Eladó ház

A Fő tér szélén a Royellal szemben levő Bara-utca, (ahol a Muraközy győgytár van) és Vörösmarty-utca sarkán. Vörösmarty-utca II. — Bara u. 7. sz. ház. Hat lépcsős utcái fronttal. Eg. előre a szoba, konyha és spajz. Álló la. káca, a nagy épületben, mely jelenleg házastéri lakás. Rögön beöltöztethető Természetes, hogy ezen ház mellett a Nagy Lajos-utca rendezéséig. Vörösmarty-utca 9. számú házban.

Szülőbírtokok figyelmébe!

Elvállalom Debrecen környékén kisebb-nagyobb szülőbírtok szak-zerő kezelését, ellenőrző vezetését és új telepítési munkák végzését stb. Szíves megköszönést kérem e lap kiadóhivatalába, „szülőbírtok” címre küldeni.

Szemere Gyula és társulatának nagy sikere.

Kacagó-esték a Korzó-kávéházban

Szemere Gyula, Debrecen kedvence, tegnap este mutatkozott be művészársulatával a Korzó kávéházban, zajos siker mellett. A legfrissebb, a legkedvesebb pesti tréfákat, slágereket hozták magukkal. Szemere Gyula, ez a pompás komikus, mulatságosabb, mint bármikor volt. Konforánnaival, kupléival, tréfáival állandó derűtségben tartotta hallgatóságát. Kétségtelen, hogy senki jobban nem tudja megfogtatni a debreceni közönséget, mint Szemere Gyula. Hiszen a híres cigarettá kuplóját most is emlegetik. Most pedig még jobb számok vannak.

A társulat tagjai közül kiemelkedik Békassy Jessy, a fővárosi Blaha Lujza kedvelt primadonnája aki rendkívül bájos megjelenésével és szölvővel egyaránt hódít. Sok-sok tapsot is kapott. Nagyszerű Csobor Ernő is. Kedélyes előadásán pompásan mulatnak.

Szemere Gyula és társulata ma vasárnap este kilenc órakor, valamint hétfőn este is teljesen új műsort ad. A rendkívül élvezetes előadásokra ajánlatos asztalokat előre lefoglalni. Telefon 399.

Belépő-díj nincs!

Jól sikerült a vasutasok hangversenye és tánomulatsága.

Nagyon jól sikerült hangversenyt rendezett tegnap este a „Káosz” debreceni államvasúti csoportja a pályaudvar nagytermében. A szép, nagy terem zsúfolásig megtöltötte a közönség. Ott láuk dr. Lindeberger János, prépost, pr. látást. Oichvary Zoltán táblai elnököl. Preinberger Károly vízszálobíró. Perjassy Mihály tanácselnököl. Balás Károly uzletve, zetői, dr. Bruckner Károly uzle vezető helyettes. Banovits László főfelügyelő. Lakóczy Pál Miköz Miklós felügyelőket, dr. Náhucz Béla vármegyei főjegyző, dr. Herbay Gábor főfelvétő ost. Horváth Andás földbírt. tekest és még sok mások.

A gazdag műsort a Max. filharmonikus zenekara nyitotta meg. Erlich József karnagy vezetése alatt pompás zenei számokkal edtak elő. A zenekar precíz játékaival egyre nagyobb haladást mutat fel. A közönség lelkes ovációval halmozta el a filharmonikus k művészi játékát. Meltöképen járult a hangverseny sikeréhez a Debrecen város legelőkelőbb dalzójele a Városi Dalgyűlet nagyon sikerült precíz enekszámaival. A kitűnő Mácsay Sándor vezetése alatt különösen a tengerész és szénégető e dal tett nagy hatást.

Páricsy Pál hegedűművész precíz intekával és nagyszerű technikájával. Havas Gáborné gyönyörű énekével szép hangjával igazán zajos sikert aratott. Ifj. Liszt Nándor jól sikerült imedenta költeményeit olvasta fel nagy létszám mellett. A filharmonikusok pompás zenészáma zárta be a jól sikerült hangversenyt.

Hangverseny után tánc kezdődött és a hajnali órákig kitűnő hangulatban mulattek a vasutasok.

Arverési hirdetmény

Harsányi Mihályné és társai megkeresésére foóly 1924 évi január hó 13-án, d. e. 11 órakor Ezsébet-ut 46. szám alatt az alábbi ingóságok készpénz fizetés mellett a legelőbbit igérőknek el fognak adatni:

- Egy kézzel hajtható szecskavágó.
Egy konkolyzó.
Egy répvágó.
Egy kettős eke.
Kettő darab egyes eke.
Egy két táblás vashorona.
Egy eke kapa.
Egy három lábás vaskonyha.
Egy kemény fából való félfenekő nagy kád.
Egy használt járgány.

Debrecen, 1924. január hó 5. Dr. Tóth Endre, kir. közjegyző.

Ferencvárosi sertésjelentés: Maradvány 563, árkeze 211, eladott 50. Arakó könnyű 9500—10500, nehéz 10500—11500. Zárvasáron nem volt uzlet.

Ferencz József-utról

Szent Anna-utca 5. szám alatt újból megnyilt

Hegedűs árúház.

Hogy új helyiséget a t. vásárló közönség előtt mielő előbb közismerté tegyem a szokásos karácsonyi vásár keretében foóly hó 24-ig tartó mindenkít kellemesen meglepő olcsó arustást rendezek.

Kis árjegyzék kivonat:

Table with 3 columns: Item name, Price (mtr.), and Price (K-tól). Items include Crapp-de-schnek, Japonék minden szlo, Kockás ruhaszövetek, Csikos aljzövetek, Férfi ruhaszövetek, Flanelek, Kele gya schifonok, Kele gya vásznak, and Női harisnyák.

Es ezeken kívül paplanok, rövid-áru cikkek, női és férfi szabókelékek hasonló olcsó árakban.

Színház.

A Csokonai színház műsora

Vasárnap d. u.: Gyermekasszony, népszínmű.

Vasárnap este: Svihákok, operett. Hétfőn: Svihákok op. A) bérlet. Kedden: Három nővér színmű. Bemutató bérletszűnet.

Szerdán: Svihákok, op. B) bérlet. Csütörtökön: Három nővér C) bérlet. Pénteken: A kis griset e op. Bemutató D) bérlet.

Szombaton: A kis griset e bérletszűnet.

Vasárnap d. u.: Svihákok operett. Vasárnap este: A kis griset e op.

Alludóan kacagtástól és tapstól hangos a Csokonai színház a Svihákok operett e előadása alatt.

Kovács Terus járta ma délután a Gyermekasszonyt.

Kedden lesz a bemutató: a várva-várt Csehov „Három nővér” színművének.

Kasztiliai véreb a szezon egyik leg-szebb filmje ma utóljára az Omniá-ban.

Clara Kimbal Jeung főszereplésével a Más asszonya című 5 felvonásos dráma és William Hart főszereplésével a Féelemetes Jim négy felvonásos cow-boy történet hétfőn az Omniában.

Meteorban vaárnap a „Szerelem rabszolgája” nagy attrakció, a Tilkok háza főszereplőivel. Csütörtökön „Zéze”.

Moskovits ujdonságok!

Megérkeztek

a való angol ujdonságok, melyekből a legutolsó divat szerint készítik legfőbbmobb teli kabát és állony különlegességeket, kellő garancia mellett 3 egyenlő részletfizetés mellett.

MOSKOVITS JÓZSEF

uridivat szabó Hatvan-utca 3

Tisztviselőknék árengedmény!

Debrecen álmás belső fatéri ra.

kodóján f. hó 9-én, délelőt 10 órakor egy vagon barnaszén 105 mm. és egy vagon préselt széna 8600 kg. súlyban kerül nyilvános árverés alá.

Figyelmeztetjük a hirdetésekkel és más közleményekkel feladó közönséget, hogy a Debreczeni Ujsághoz vezető Kossuth-utcai kapu zárva van, a Piac-utca felől, a Nizzai virág csarnok mellett lehet a Debreczeni Ujság kiadóhivatalához bejutni.

Nőülne téggyáros,

ma as, barna, 43 éves reformistus, üzemi nagyváltás végett hozom nyra refektálók, amely biz, tisztvá tesz. Kórnolv ná adatokat a kiadóhivatala „Téggyáros” jellegre továbbít.

Advertisement for OCSKA Steiner featuring a woman's face and text: OCSKA Steiner, szölvők Nagyobb tőrtel elszállítok. Edzős-utca 110 - TELEFON 436.

Hock József

v. szolgabíró és Ungvármegye t. fo. jegyzője. Önszágos Földbírtokrendező Bíróság által engedélyezett ingatlanforgalmi, lakás és uzle értékesítő irodája. Debrecen, Szent Anna négy. Telefon szám 14—76.

A város csak ráfizet.

A nyár utolján és az ősz elején a gazdák kérték a várostól a díjazás bikák után járó összeget. A város épen ez időben szedte be a legeltető gazdáktól a bikabért buza valutában. De rögtön nem fizette ki a bikadíjat és később is kevesebbet fizetett, mint amennyi járt volna.

A gazdák a kevesebbe nem nyugodtak meg, a tanácshoz folyamodtak. A hosszú közigazgatási tortúrán végre karácsonyra át jutott az ügy és a város a többletet kezdte kifizetni. Igen, de a legeltetők a legelőbért és bikabért 70—80.000 koronás buzaáron fizették be, most a város a bikabért többletet 107—110 ezer koronás áron fizeti ki.

Igy a hosszú késedelem jó sok pénzbe is kerül. Hiába, a város csak ráfizet.

Wolfram égők K 3000-ért kaphatók Földes, Hatvan u.

Fényképes lev. lapok legszebb kivitelben 6 drb. 10.000 kor. Berzéki műtermében Piac u. 38.

Vasárnapi iskolák a következő helyen tartanak: Diakónissza-otthonban Isptály telep 9. d. e. 9 óraker, Szechenyi u. 4. sz. a. paróchiand. e. 9 óraker, Dóczy intézetben Kossuth u. d. e. 9 óraker, Leány u. iskolában d. e. 9 óraker, Nőgyógyászati árvaházban 8. d. e. 8 óraker, Csapókeri iskolában d. e. 9 óraker, Csap u. iskolában d. e. 11 óraker, Honokkeri imaházban d. e. 11 óraker, Egyházi fiúiskolában d. e. 11 óraker, Pácsrta u. fiúiskolában d. e. 9 óraker.

Eladó szőnyörű, alig használt két lovas szőnyörű, Vár-utca 10.

Alarcos bál a Royalban reggelig, hó 6-án, vasárnap a szokásos díj-osztásokkal.

Legszebb bál fejdiszek, Komáromi, ne legyőzhetőz teremben kaphatók, Hozott tárgybol modelj után is kész. Egyben értesítim az igen tisztelt vendégeimet hogy ezennel vasárnap déli 12 óráig állandóan nyíva lesz az üzletem, Komáromi Jozsefine Bika-bélt ház.

Hidég és nedvesség ellen legjobban véd a Berson gummi talp, 50 százalékkal olcsóbb az új oszlop a bőrtalpnál. A legrosszabb cipőre is talp helyet alkalmazza a Hungária cipő-üzem Sas utca 3. sz. alatt.

Perzsaszőnyeg iskolában legfinomabb fonalak, felvétel, beszívók, eredeti minták, szövészek szőnyegek (selyem felvétel is) kaphatók és megrendelhetőek. Tanítást, felvételt vállalok, Dr. Horváthné, Deák Ferenc utca 9.

Eladó 9 kh. 1. tereke föld a város, hoz 3 km-re palatetőz tegla épülettel, esetleg az összes teglagyári épületekkel, 6 hold ne van vetve ősz buzával, 1 hold meg felszántva, Értekezni Hajo utca 2. sz. alatt.

Per a macska miatt, Különös péntek tárgyal a napokban a debreceni büntetőtörvényszék. Debreczeni Jánosné macskája egy napon elűnt, mire az asszony jelentést tett erről a rendőrségnek, amely megindította a nyomozást de eredménytelenül. Egyszer Debreczeninél beállított Goldberger Samuel fűszerboltjába és 04 meglátta az elveszett macska kandúrát. Goldbergerek igazolták, hogy a macska Nagy Gáborné házimesternétől kapták, aki állítólag az utcáról szedte fel. Mivel Goldbergerék a cicát visszaadni nem voltak hajlandók, perre kerül a dolog. A fellelviteli tárgyaláson a törvényszék helyben hagyta, Nagyné 30.000 koronás büntetését. Goldbergernek pedig jogtalan eladójánál a városházán, mint tettes társát, marasztalta el 100.000 koronával. A bíróság indokolásában megállapította, hogy elmúlt már az az idő mikor a macskának nem volt értéke.

Szilveszter Ujfehértón

Az Ujfehértó ur közönsége fényes Szilveszter estét rendezett Irinyi Csabáné sz. Gencsy Mária vendégszerető házában. Az estét „Hattyu bál” mintájára rendezték.

Az újév beálltakor id. Irinyi Csaba rövid szavakban hálaadólag emlékezett meg az elmúlt évről s köszöntötte az újévet, végre szerencsétlen, sokat szenvedő hazánk sorsának jobbrafordulásáért Istenhez fohászkodva, áldását kérte, ennek végzetével a közönség cigányzene mellett a Himnuszot énekelte el; a kölesönös jókívánatok elhangzása után megkezdődött a tánc, amely — eltekintve a remek s választékos buffetnek elfogyasztására szánt időt — reggeli 7 óráig tartott.

Részt vettek: Berzeviczy, Bartos, Csemény, Csajkos, Erdődy, Gajdos, Gencsy, Irinyi, László, Nánássy (Eger), Orlovsky, Révész, Szoboszlav, báró Splényi, Trón, Ujlacssy, Várady, Vály családok.

Nyilttér.

Ne menjen senki kész ruhavásárlásba, mert Péterfia 42. szám alatt Tegdes Jánosnál mérték után saját szövetejéből csinált 160.000 K-tól férfi öltönyt, női és katonai munkát olcsón, fordulást legolcsóbban. Tisztviselőknek napi árból 30 százalékos engedély.

Heneser, plüsszövet, bőr vászon, diványok, afrik. lőszőr madracok, szalon garnitúra, Schöber ágy stb. készen PRÉCZ Kárpitosnál, Hatvan-utca 41. Javításokat jutányosan készítenek. Telefon hívó 1233.

Mit hirdet ma az Ingóságkövetítő? Arany János-u. 14. az udvarban.

Ha bármilyen eladó tárgya van, hozza be vagy jelentse be az Ingóságkövetítőbe, Előadónk megbízású lakás és iradabemutatók, hagyatékok kiadására, ugyanezek, menyasszonyi kelengvények alkalmi áron való beszerzésére.

Állandó szőnyeg, ékszer, férfi és női ruhanemű, edény, butorvásár. Férfi és női télikabátok, kereselyák, háztartási cikkek **Fele áron vásárolhat** itt mindent. Állandó árufelvétel és állandó eladás.

Mit ad el? Megvételre ajánlunk: kereselyák, bundákat, férfi és női télikabátokat, borondókat, képeket, evőeszközöket, fehéreműveket, függönyöket, hegedűket, párnákat, cimbalmokat, gyermekkosztikat, teljes eszélő garnitúrát, háló- és mindenféle ingóságokat.

Mit keres? Keresünk eladásra: tejes kannákat, konyhaedényeket, varrógépeket, teljes babakeltyét, ezüst, evőeszközöket, férfi és női fehéreműveket, arany és ékszereműveket, zsekket, és mindenféle férfi öltönyt, henteslámpákat, futó és mindenféle szőnyegeket, iróasztalokat, irógépeket, világos háló-, ebédlőt, butorokat, és mindenféle ingóságokat.

Az eladásra szánt tárgyak felvételre és állandó eladás d. e. 9—1-ig d. u. 3—5-ig.

Jól jegyezze meg, ha bármit venni vagy eladni akar, mindenekelőtt forduljon el az Ingóságkövetítőbe.

Eladó családi ház.

3 szoba, előszoba, mellékhelyiségek

Értekezhetni Kut-utca 96.

Simonyi-uti villa

téli-nyári lakásra alkalmas, legmodernebb 7 szobából s mellékhelyiségekkel álló lakással, központi légfűtéssel stb.

eladó.

Értekezni: dr. Jóna Kálmán ügyvéd iródjában Debrecen, Bathány-utca 17.



Roppant o'csó!!
Álkalmi vételek!

20 kat. hold tanya birtok az Elepen!

Rögtön átvehető!

Kitűnő, fekete föld, egy tagban. — Elep 69—a, tanya szám. — Egyszerűbb tanyaépülettel, 2 szoba, konyha, nagy istálló, baromfiól, jó vizű kut. Háro hold benne a kaszáló, a többi mind szántó. Nyolc hold bevetve buzával, a többi tavaszi mag alá bevetve. A győrői dűllőben, tulajdonosa: Vári Sándor ur, aki állandóan kintlakik. Tanyaszomszédok: Harsányi János és Kortész Imre urak.

Az eladás roppant sürgős, úgy szölyvén életkérdés, ezért aztán a birtokot kénytelen úgy adni, ahogy veszik!

Csoda egy jó vétel ám ez is. De csak a héten eladó.

(Valamikor ez a szőlő a Móric Bertalan ur tulajdona volt, aki is előttem nyilatkoztatta ki azt, hogy volt olyan esztendő, amikor 45 hektoliter szüretelt be erről a szőlőről!)

Bora pedig vetekedik a hegyborokkal. Homokkerék, Bujdosó-utca 25. szám. 1 holdnyi gyönyörű szőlővel. — Most csak a vacellér lakik benne és így rögtön beköltözhető. Ára 20 millió K.

Pénzesemberek! Jól lesz komolyan venni a dolgot.

A tulajdonos elhalálozása folytán olcsóan megkaphatják a

Rigó u. oza 12—E. számú nagy telkü családi házat!

A Rigó-utca folytatása a Homokkerék. Néhány lépésnyire van a sertiásvásártól.

M 2 két éves, adómentes új épület. Cseréppel fedve. Két szobás lakással! Az egész ingatlan pár nap alatt beköltözhető.

Tulajdonosa a néhai Feigel Bertalan örököse.

Magkaphatják 12 millió koronáért!

Esetleg még olcsóbban is!

Ez sem alábbvaló! Vasutasok! Házvevők! Ne sajnálják a fáradságot, nezzék meg rögtön ez a házat is! Nem fogják megbánni!

A Varga-kertben, K. Tóth-utca 26. számú ház ez!

Óriási telek! Fél holdas konyhakert! Gyümölcsös! Baromfiudvar. Sertés ókar. Masszív, cserépes épület! Villanyvilágítás! Olcsó ár!

A vavő rögtön beköltözésre kap: egy szobát, kapja hozzá a nagy kert-baromfiudvart, a 2 sertésólat és fás kamarát. Ezeket 24 óra alatt megkapja.

Kap még aztán

30 napon belül egy szép udvari lakást, konyhát és esetleg megkaphatja még ezeken kívül az utcai egy szobát, konyhát és speizt is!

Stukaturus, padlós szobák, még a konyhák is padlósok!

Menjen ki! Nézze meg ezt a házat okvetlen! Pénzbe nem kerül! Hiszen a vételne nem kötelező.

Nagyon természetes, hogy ezen ingatlanok eladása telett is a 25 év óta fennálló NAGY LAJOS Országos Ingatlanforgalmi Vállalat rendelkezik, ott köthető meg a vétel, ott teendő le a foglaló is!

Iroda Veres-utca 9.

GARAI

ÉS TESTVÉRE

férfi, fiu, ruha nagyáruháza.

Egész január hónapban nagyon olcsón árul.

És pedig férfi téli hosszú felöltő

220.000 K-tól

Férfi rövid télikabát melegen bélelve

170.000 K-tól

Fiu hosszú télikabát

120.000 K-tól

Divatos csikos nadrág

70.000 K-tól.

Saját érdekében a cégre kérem vigyázni.

Bika-szálló épület. Garai és Testvére

Villany- és lési olcsók és anyagok, izólámpák, műszerek, dynamók, motorok, akkumulátor, legolcsóbb napi árban vesz elad gyárt, javít, becsere!

FOLOVARY
Elektrotechnikai gyára
Széchenyi-utca 55. sz.
Telefon 55.

Gazdálkodók! Házverők!
Hatalmas nagy- telkü ház eladó!
Gyönyörű helyen a Péterfia szájába.
Ajtó-utca 18
Rögtöni beköltözhetőre kap egyelőre és azonnal egyszerű nagy utcai szobát, mellékhelyiségekkel és reá nagyon kevés időre megkapja még a keresztútbeli lakást, mely áll 2 szoba, konyha, speiz, fűskamara, nyárikonfia stb.
Villanyvilágítás.
Nézzék meg előbb a házat alaposan és csak aztán fűradjanak be az ingatlan felet rendelkező Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Vállalat Veres-utca 9. szám alatti irodájába és az ára nézve megállapodni, s a vételi ügylet megkötői. Eredül és kizárólag a Nagy Lajos Iroda jogosult a vételi ügylet megkötésére és a vételi előleg felvételére. Sínki más, még a ház tulajdonosa sem!

M. Kir. Debreceni Állami Mentelep
2. sz. osztálya Debrecen.

Arverési hirdetmény

580—1923. számhoz.
Január 9-án 9 óraor egy drb. 20 éves, fekete hómus faju mént a vásártéren megbízható tenyésztőnek elárverezik.
Árverezni szándékozók ebbeli műnőségüket hatóságí bizonyítvánnyal igazolni kötelesek.
Debrecen, 1924. január 5.
Menteleposztó'y

A mentelepről január hó 8-án d. e. 10 órakor a helybeli lóvásár téren 1 darab 8 éves herélt ló nyilvános árverésen el-fog aladni.
Eperjesi mentelep-osztályvezetőség.

BIRÓ
Szintartó ruha-, selyem-, szőrme műfestő és vegytisztító.
Festés és tisztítás a legújabb eljárás szerint készül, miatta a ruha rongálások megóvódik. — Gyászruhák f. stése a divánt időre. — Festés és tisztító telep:
„Arany Bika“ m. épület.
FELVÉTELI HELYEK:
Piac-utca 77. sz. „Szikra“ kézi-munka üzlet. — Széchenyi-a. l. Szilágyi ház munkák és ruhák tisztítására.

Ldvári szoba butor-
ral együtt átadó. Vigkedvü 57 sz. ajtó 3. 121
Egy szoba azonnall beköltözésre kiadó. Me-szena utca 13. sz. 113
Női haj hulladékok veszek mindenféle haj munkát oleson elvállalok. Női fodrászterem Hatvan u. 16 120
Egy tüzőnő ajánlko-zik Szappanos utca 14. szám 82
Butorozott szoba két intelligens személy részére kiadó. Erzsébet uca 25. III. lépcső. 81

Kereslet.

Munkás leányok és egy szobán lakó nemesfajú felvételik Tekei utca 100. 111
Aranyat, ezüstöt, briliánsat, — zálogcédulát evsz, meghívásra házhoz is elmegy Stejnec Mihály, Hatvan u. 2. sz. I. emelet.
Kifutó leány felvétetik a kiadóhivatalban Cipőszabász felvétetik Kovács Vilmosnál, Verébözy-utca 2. sz. 84
2-3 szobás kertes lakást keres főzéshez értő gyermektelen házaspár, jól fizet. Jó Lehel 20 77
Kifutó lány vagy fiút felveszek. Hunyadi utca 17-19. ótás üzlet. 86
Zongorát keresünk mozi részére. Erős szerkezetű és hang fontos Szives ajánlatokat az utolsó ár megjelölésével Sármti Takarékpénztárhoz Beret jóutalú kérünk. 96
Gépszét keresek malomüzemhez, hosszabb idejű működési bizonyítvánnyal, mielőbbi belépésre. Höcker-féle stabil 115 HP kondenzátoros gőzgéphez. — Ügyes vas munkás, ki a villany kezelést érti, hasonló gépet kezel, feltétlen ambiciós szakember ajánlatát kérem írásbeli igények megjelölésével. Cim megtud. 146: Trnka gépműhely Debrecen Barnau 33 73
Szakácsnő, aki kitűnően főz és állandó helyet szeretne, url családdhoz felvétetik már a holnapi napon, esetleg később.

Amelyik szobában, Éneklő madár nincs, Ottan az életben A jó kedvről szó sincs.



Vegyen tehát magának **Kanári madarat,** De csak's Pénzestől, mert ott legjobbat kap. Pénzes harci kanári tenyészője Rákóczi- és Leány-utca sarok. Több kitüntetés. Szétküldés az ország minden részében.

Perzsaszőnyeg isko-lamba csomózónókat ké-resek dr. Horvátná, — Deák Ferenc u. 9. 66
Gyermektelen házaspár keres házmes erit lakást házi munkáért azonnalra, esetleg 1 kis szobát is kivenne bérbé magas lakbérfizetés-sel Cim Margit fürdő-pénztárnál. 116
Porcellán szerviz 12 személyes — lehetőleg kompletet és egy pü-ninót veszek. Cim a ki-adóban. 132
Ügyvédök magas fix és jutalékra felvétetnek Hungaria cipőüzem. — Sas utca 3. sz. 97
Keresek május 1lig bekölözhető 3-4 szo-bás modern lakást a városban, magas jutu-lom ellenében. Cim a kiadóban. 41
Kondenzátoros stabil gépész, tanult géplaka-tós vas szertengalyozást érti, bármikor belépés-sel állást keres, szives megkeresés, kér Révész Alajos gépész, Ghillányi uca 7. sz. Boldogfalva kert. 119

Sütőde házzal együtt eladó. Cim a kiadóban. 105

Szánka és többféle bőrrrel bélelt federes ujkocsik eladók. Nagy Imre kocsigyáronál, Pesti utca 7. szám. 115
Vastetejű ujdobkályha eladó. Varga utca 45. szám. 112
Szánkat talp kőből datab és egy federes tá-lyiga eladó Hajnal u. 19. szám. 125
Eladó 244 liter ujdob és egy Singer varrógép Eötvös u. 98. 224
Eladó háromszáz li-tares veres rózsa, Caf-házzal, három ovái tükör és egy nagy kő méteres csiszolt tükör, falburkolat, üvegfal, fe-ke és ocsi fedeles bőrr-üléssel, demjonok, má-rványlapok. Hódogh Piac 9. 220
30 év óta fennálló jó menetelű hentes üzlet eladó Cim a kiadóban. 218

Eladó ház Miklós ut-ca végén, Posta utca 5. szám. 123
Tejessen ujdalonó-töny, menyasszonyi és bali ruha, gyermekágy, fehérnemű eladó Pü-pöki palota III. kapu házmester. 137
Eladó Katz telepen 1 szoba, konyha mellék-helyiséggel vétel eső-en beköltözhető. Er-tekezni lehet Dégenfeld tér vassátor II. sor 39. szám. 138
Kabát, női plüss, bár-sony, hosszú, prémus eladó. Vesselenyi tér 6. sz. Mező faterleg. 154
Eladó egy jókarban lévő faeszergapad Ka-zinci 3. 153
Eldó 30 boglya csut-ka Ertekezni Cserepes utca 12. 149
Öt hold kitűnő szán-kező eladó a Mészho-mokkó téglagyárral szemben. Felvilágosítást nyújt dr. Schlotter Ferenc ügyvéd Veréb-özy utca 4. I. emelet 160
Kis borjas jó fejős te-hén eladó, Péterfia ut-ca 54. 127
Nagyobb mennyiségű Pálya, galyfa, tuskó eladó Bánk 78. sz. tá-nyár. Ertekezni lehet Péces uca 22. 141
Debrecenből 1 kilomé-tetre 24 magva, hódas tanygák birtok kilencen. öt millióért eladó Hoek-erod, Szent Anna uca 4. szám. 60
Eladó a Nyugati utca 14. számú ház a vásár-ter és terménypiac köz-pén vendéglő és fod-lásüzlettel. Ara 600 mázsa buza. Ertekezni lehet Oláh István tá-nyár. Hajó utca 9. szám. 144
Szánkó egy-két lóra, épületfa eladó. Csapó utca 19. házmes erénél. 139
Sertés öt drb egy és félvegek felhizott to-lybbításra eladó. Be-zerédi u. 38. Kötés-kekert. 222
Ház, koresmahelyi-ségnek is jó. Balmazuj-városon. Ba thányi ut-ca 11. számú és Cse-gei utca 1. számú, mind kettő több rendbeli ka-lásokkal beköltözésre eladó Patáky. 134
Hajdusámsón. Daraja nics utca 147. számú ház. 6 lóra istállóval, külön álló kamarával, sertésöl és kerített nagy korláttal, berendezva el-adó kőküttal. Ertekez-ni lehet a helyszínen. 134

Levelezés

Piatal keresztény öz-
egy, kereskedő, függé-ken vagyonos urindó tár-saságát keresi. Házasa-ság behetséges. Levelét 322 jellegű a kiadóba ké-rek. 133
Házasságok. Leggye-szerintiből legolcsóbb körökben közzvetit.
Több kirúno postu toju nymemberek nőstulnek. Meghözze Daróczy Pál-né. Arany János utca 41. szám. 114
Nősülés céljából ki-
nyúk és övegyasszo-nyok ismeretségi, ke-resi állami tisztviselő. Leveléke. Reménység-jellegű kiadóba ké-rek. 191

Ajánlat

Aranyat, ezüstöt, — briliánsat, használt, mű-fogakat magas árban vásárolunk, ora és ék-zeget javítások szak-szerűen eszközöltenek. Szessik és Jótáncs, — Csapó utca 12. sz. 65
Butorvásárlók figyei-
mél! Mielőtt butorát beszeresné, kérem rak-tárám megtekintését, ahol legelőnyösebben szemézheli be a szükség-lepét. Fanyvesi, Piac 37 9975
Fehérneműt és min-
denféle női ruhát ol-son varrok. Cim a ki-adóban. 230
Mosást, vasalást vál-
lakok házhoz is me-nyek. Tanító u. 8. 4. aj-tó. 193
Egy szoba, konyha ke-ves butorral átadó. Szap-panos utca 11. 232

Lakás kiadó szoba, konyha, kamara azon-na. Paafaky, Csapó utca 19. keresztútján. 234

Csinálok a csaladba
4 pár cipőt annak, aki ad 2-3 millió koronát kölcsön. Cim a kiadó-ban. 101
Hentes urak figyei-
mél! Zsíros hordók minden nagyságban, fé-nyvó és keményfa de-nyék kaphatók. Báró György hordógyárban Nap utca 4. Telefon 12.83.

Jobb családból való
fiatal szoptatós dada ajánlkozik gyermek nél-kül vidékre is el megy. Cim Kerékgyártó Ju-lianna VI. t. 343 Hajdu-szobosza. 221

Ingyen adok zongora
órát, ha cserébe napon-ta egy órát gyakorolha-tok. Ajánlatokat „Beh-owen" jellegűre a ki-adóban. 233

Társulnék vagy fi-
nansziroznék jól jöve-delmező üzletet vagy vállalatot, megfelelő ó. kével „Üzlet" jellegűre a kiadóba. 70

2-3 szobás lakást
azonnal átvennék. Köz-ve itókei díjazok. Tele-fonszám 12-50. vagy 13-46.

Különbejáratu buto-
rozott szoba szerénybb igényű házaspárnak — vagy kisebb családos-nak azonnalra kiadó. Demblinszky 2. sz. 75

Villamos gépeket mu-
szereket, gyárt javít és berendez, legkímélkei-tabb kivitelben is Föld-vári Debreceni Első Elektrotechnikai gyár Széchenyi utca 55. Te-telefon 168. Összes elek-trotechnikai cikkek — nagyraktára. 29

Tanítónő magántanít-
ványokkal vállal. Cim a kiadóban. 215

Szarvasmarha vagy
sertéskereskedéshez meg-felelő tőkével társulnék. Ajánlatokat „Töke" je-llegűre a kiadóba kérek. 71

Ebéd, vacsora 3500 K
Baross u. l. 2. ajtó ki-hordásra is.

Lakást adnék olyan
komolyabb ur ember-nek, kinek teljes ellá-tásra van szüksége. — Nap uca 11. 213

Disznóelést elfogad
Tóth János hentes — Arany János utca 28. Györgyösi Gabornál. 207

Két szoba, elosztóba,
konyha, speiz üzlettel azonnal átadó. Darabos utca 48. 237

Elcserelem egy szoba,
konyhás, pince lakáso-mat hasonlóval Ugyan-ott jó házi koszt kapha-tó József kir. herceg **Jobb szalonokba dol-**
utca 29. 194
gozott varrónő házhoz ajánlkozik. Lovinffy utca 21. ajtó 1. 198

Kiadó üzlet, azonnal
elfogadható keres uca 76. szám. 201

Ki butoromat megve-
szí két szobás lakáshoz jut. Cserepes utca 24. szám. 202

Paplanvarrodamban
készülnek a legmoder-nebb palanók, valót-va, gyapjával, pehely-vel töltve, ócska vattát vilánerősvel tisztított Debreczeni Lajos. Kos-uth 11. 178

Egy szoba, konyhás
lakásom átadom an-nak, ki butorom megve-szi. Nagy Pál 11. 179
Egy házaspárnak kvár-télyi adok Kombosi út 44. szám. 170

Eladás

Eladó 1-2 ló uán való restelt szán. Te-felvetni marhá vállá-lak, Szív u. 18 98

Eladó csutka, 300 ll. záres honoshordó, egy permetező gép Sarok utca 14. 87

Zongora jókarban lé-vo, bécsi gyártmányu eladó. Cim a kiadó-ban. 34

Szövetfüggöny 2 ab-lakra, javítható gyer-mekkosci függő petró-leum lámpa jó állapó-ban oleson eladó Cim a kiadóban. 51

Eladó egy fel ó kg-nalac Eötvös utca 112. szám. 36

20 boglya csutka, 25 ól szalma helyszínen megtehető, eladó — Honvéd utca 58. 12

Azonnal beköltözhető háromszobás családí ház eladó Cim a ki-adóban. 104

Eladó kis szánka egy lohoz Piac, Kaszanyic-ky üzlet. 83

Teljesen jókarban lé-vo könnyen buzuzható 6 lóerős gőzkazán azon-nal eladó. Cim a kiado-ban. 85

Nyji uca 62. számú ház 22. millióért, Beresé nyi utca 28. számú ház 32 millióért beköltözés-sel eladó. Bóvebbet Má-ti irodában. Széchenyi utca 55. 93

7 hónapos úszóborjú és 200 liter kímű új bor eladó. Kétszemélyes utca 9. 148

2 pár főúri cipő 39 és 41-es oleon eladó. Ugyanott egyszerű női téli kabát eladó. Varga utca 28. x

Szőnyeg, háromfél, kettőfél méretű drapp, nyköt és torontáli heitesettakuro eladó. Folyosó 6. 242

Eladó egy szép nyaraló szőlővel beköltöztethető lakással. Kontoskeri. Továbbá a Booskay kertben 600 négyszögöl szőlő és gyümölcsös. Értekezni Király utca 5. cipő üzlet 241

Eladó egy könnyű zártkocsis. Bódi Pál kocsigyártónál Simonffy utca 57. 2.0

Egy Singer varrogép eladó. Csapokert járnosi-utca 24. sz. 238

Teljesen jó fordokád eladó. Kétszemélyes utca 9. 247

Eladó azonnal beköltöztethető új adómentes 2 szobás lakással ellátott nagy teltő ház jól jövedelmező fuvarozási vállalkozással. Istállóval, lovakkal, sokkerékkel, teljesen felszerelt autóval. 34 millió korona. Cím a kiadóhivatalban. 161

Perzsa szőnyeg szővevények teljesen új és egy zold selyem bűd ruhá eladó. Arany János u. 61. szám 159

Egy javított asztal, sparthel, rezisztens és egy fűszerszobos kályha eladó. Csapokert u. 13. Papp. 172

Finom lábzsák eladó. Megtekinthető Vidonits Istvánnál Péterfia utca 4. szám alatt 236

Nagy vaskályha, kisebb gázkályha, ablakba való vésztűcső spa. ba való dupla ablak eladó. Széchenyi utca 18. szám 72

Eladó bor vagy tejszínes, vagy búzából készült. Szappanos 11. 231

Utazó bunda eladó. Csapokert uca 51. Horváthnál. 208

Eladó beköltöztethető családi ház lakó részével Kis Aron u. 17. Helyi. 209

Eladó szalonberendezés. Váradia utca 4-b. 217

Keresolva 21-es és 28-as eladó. Péterfia 42. kerületben. 200

Eladó női rövid divatú telikabát fekete gabriánból. Batthyányi utca 14. 196

330r.20 m. 2 nagy tükör fedrász felszerelés, sok kisebb tükör eladók. Fiac u. 42. kerület. 203

Maku'aura levélpapír eladó Ugyanott íróasztalok eladók. Cím a kiadóhivatalban. 158

Üzlet forgalmas helyen átadó. Cím a kiadóhivatalban. 163

Egy Sanitas szoba rozsdafó eladó. Gécay utca 13. sz. 173

Modern hálószoba fénnyezetű topolya, majd nem új és egy Singer varrogép eladó. Cím a kiadóhivatalban. 211

Modern hálószoba eladó Czegléd utca 9. szám 214

Varrógép, kitűnően vagy háromszáz ezer koronára eladó. Kolesy utca 5. 210

Egy használt taktaréktűzhely eladó. Rákóczi u. 12. szám 125

Eladó 4 db. fajtiszta emendi lú. Hajnal utca 11. 37

Eladó ma és holnap kerékváltó felszerelés kész munkákkal együtt Matton Kálmán uca 14. szám Nyilas telken 182

Butorok komplett háló, prosztal és egyéb eladók. Cím a kiadóhivatalban. 180

Egy kocsis, nagy vaskerék vasgolyóval eladó. Ugyanott kvartélyesek felvételnek. Berzse u. 5. sz. 183

Eladó férfi telikabát 3 m. szövet. Eotvos u. 71. szám. 189

Villatűzhely 131d Széchenyi ut 25. és On. dód másfél hold szántó eladó. Értekezni Bészlet Lajos kereskedő Széchenyi utca 2. szám a üzletben. 177

Eladó Csapokert járnosi utca 57. számú ház. Értekezni ugyan. 160

Modern világos hálószoba eladó Szasz utca 32. sz. 123

Világos új hálószoba hentes oleon eladó. Szent Anna u. 25. sz. szőlőművelés. 118

Zonacra kőristaló jó karban levő hosszú eladó. Cím a kiadóhivatalban. 131

Eladó egy igaz és egy kis szekér. Csapokert uca 71. 128

Azonnal átvehető vendéglő berendezéssel egy millióért eladó. Több ingóság. Cím a kiadóhivatalban. 124

Ebedlő fekete új há- és Wertheim kassza eladó. Cím a kiadóhivatalban. 126

Andrássy ut 20. sz. (Sestaker) 712 négyszögletes szőlő beköltözhető 3 szoba, pince, konyha, vezetett vendéglő lakás új juttatva eladó. 130

Eladó egy könyvszekrény, három részben, a tükörrel felszerelt, a tükörrel felszerelt üveg táblákkal, egy nagyolajon harmas és haszkevény. Magyar nyelvű irók diszkidása. Andrássy nagy tükör gyűjteménye. Magyar és külföldi művészek színes képnyomtatása. Munkácsy Mihály díszkötet. Szilágyi Magyar nemzet története 10 darab díszkötésben. Könyvesvilágtörténet 3 nagy díszkötet. Díszkönyvek. Értekezhetni a debreceni utcákban. József József megbízótal Kossuth u. 26. szám. 10

Eladó ház Csokonai utca 39. beköltöztethető két szoba, konyha, kamara, istálló gazdálkodónak igen alkalmas 9855

Eladó egy alig használt jengeri daráló. — egy függő petróleum lámpa egy utazó kezi kosár, egy pár 23. nikkelzetet jegyvirág korcsolya szíjjakkal Széchenyi utca 16. 99

Használt jökarban levő hálószoba nagyon oleon eladó. Beresényi 28. 106

Eladó gyönyörű, alig használt két lovas luxus szánkó. Vár. utca 10. 107

Eladó szép ház gazdálkodóknak igen alkalmas Lorántffy-utca 13 Ugyanott 8 darab bundának való juhbor eladó. 102

Butorok

a legolcsóbban beszerezhető Széchenyi-utca 8. szám alatt, bent az udvarban. — Elsőrangú szabaddéki munkák. — Saját kárpitos mihely. Használt butorokat is vesznek és eladók. **Szentpéteri Sándor**

Sestakeri prima bor kőszemeknek is szor ko onárt eladó. Berzse u. 15. 192

Központban 4-5 szobás modern lakást átvesznek. Cím a kiadóhivatalban. 45

Eladó egy jó karban levő sulyesztós varrogép. Bősörményi-ut 20. 20

Eladó melék Dócánadi kaptárban, kaptárak, rezerva kaptárak méhsejt együtt Cecília telep 5-6. sz. 6

Fajbörök Szent Anna prosztal szőlőtelepről (Vámospécs mellé), többféle minőségben — sepről lehozva, vendéglősöknek, korezmásoknak hordóként eladó. Értekezhetni Szabó Miklós lakásban püspöki palota III. emelet 13. a. 13

Eladó a Samsoni utca helyi telep, Fülöp u. 6. számú ház. Vétel esetén azonnal beköltözhető. 9957

Keményfa háló tel. jösen új jütányos aran eladó Erzsébet utca 33. szám. 5

Családi okok miatt sargosán eladó Varga. ker. Tóth. u. 3. ház. Értekezni lehet Vendég utca 27. 89

14 év óta fennálló jó forgalmú fűszerüzlet, jól mérésel, berendezéssel együtt családi közhelyek miatt eladó. Vágódy Mihály utca 34. 80

Ajánlat.

Keve er. ha zudj — gyapjú nagy kendőt és eszék jökarban levő kőszemeket, varrogépet, autót. Eotvos utca 98. III. emelet. 188

Elcserélem egy szoba, konyha, melékkeliség bol álló lakásomat két szobás alkassom. Cím a kiadóhivatalban. 184

Mindenki nagy győzelmek meg a jó és nagy cipő, hogy ha Almássy kész cipőjébe vásárol Kossuth u. 13. szám. 185

100 000 koronát és egy modernizált búzát adok annak, aki ház, mestéri lakásomat, teljes lakásért elcseréli, dísznotartással a városban vagy telepen is. Értekezni lehet Batthyányi utca 16. szám pincében. 186

Atadó szoba, konyha, spájz butorral, szőlő és veteményes földdel — vagy a nélkül. Cím a kiadóhivatalban. 190

Gyalulni való káposzta Kicsinyben és nagyban kapható. — Ugyanott jöszágnak való káposzta tozsa. Rákóczi-utca 13. 244

Házvezető nek ajánlunk háztartás minden ágában teljesen jártas intelligens magános asszonyt magános urhoz azonnali belépéssel. — Nyíprairie Malom utca 97. Kísérőszállás. 166

Utcai butorozott szoba egy hölgynek kiadó Arany János uca 36. szám. 150

Takaréktűzhely. — nagy választékban, rak tárom jó oleo. Bihary mulakatosnál. Miklós-utca 18. szám. 156

— **Nemzetes** uram! Egy igen jó tanyasi nagy fajta kutyára tehettek szert. Pacsirta utca 46. szám. 135

Takaréktűzhelyek kőszemek kaphatók. Ugyanott lakásos tanuló felvételt Kandi u. 15. szám. 162

Kvartély kapható. — lakóközösség 54. hála új udvarban Ugyanott egy vaskonyha eladó. 147

Két műfő kő és kőolaj kőolaj konyha szoba, spájz. Cím a kiadóhivatalban. 146

Házhoz elmegyek — mosni és vasalni Nagy me Vendég u. 5. 145

Perzsa szőnyeg lejáró villa kapható. Társi Antalnál Szent-Anna-utca 12. 168

Közpon on butorozott szoba kiadó. Bővebbet Péterfia 52. Ugyanott egy főpincér keresztek. 155

Belt fűtőgázmasabb Csapokert uca 18. szám) piacon átadó. Bővebbet Kemlőssy-utca 16. 138

Butorozott szoba kiadó Golya-utca 17. 148

Butorozott szoba 2 ágvas, teljesen külön bejárattal kiadó. Timári utca 31. 152

Magános nő kevés házi dologért lakást kaphat Csapokertben. On ott vaskályha eladó Szent Anna-utca 29. udvari emelet. 174

Elcserélem Nyilutcai Árpád tér feletti végén lévő 1 szoba, konyha és kámarából álló lakásomat két szobással, és leg nagyobb házzal. Lelepest díjjal. Érdeklődni — Csapokert uca 9. sz. az üzletos mühelyben 245

Páldás zsinji hármasszámú páholy A) nagykőrös kiadó, Batthyányi-utca 20. Várdy. 239

Jó házi kősz. bent, elvezetés és kihordásra kapható. Vargau. 28. x 2 3 magános üzem. ber kímű házi kősz. kaphat Meszema utca 1. szám. 167

Kereslet

Tonai vagy tanárjelöltet keresek gimnázista fiám mellé. Darabos-utca 54. 249

Szakácsné keresztek felvételre részére. Feltekezni a Péterfiálaktanyában lehet. 243

Keresek két kis iskolás leánykám mellé. rendszeres idő-ebb női egyszemélyi a házi dolgokat is végeznie és mint családtagnak tekinthető. Cím a kiadóhivatalban. 246

Vasalónő gyakorlattal felvételt Fehérmű vállalatnál. Széchenyi-utca 30. 251

Tűző nek tanuló leányok felvételnek Berzse utca 37. szám. 227

A központól nem távolesó esinosan burozott szobát keresek. Cím a kiadóhivatalban. 226

Necselő nek és fehér himzőnek keresek munkát vállalatok. Ger. utca 1. 224

Juhász bundát és egy igaz szánkót megvételre keresek Bódogh-utca 9. 219

Egyetem mellett 3 haldas szőlőhöz vinceltet keresek. Szép lakás van iparban. — Szentanna-utca. 229

Varrónő ebémenit felvételre keresek. Fehérmű vállalatnál. Széchenyi-utca 30. — Ugyanott **gomblyuk** kő leányok keresztek. 250

Ház mestert, gyermekét felvételt Lakást adok fizetéssel bejáró. rennek inkarítását. — Eveszett fekete fehértarka vadász kutyát. — Illi névű hallgat Meg talált illi jutomban részeseül Dezenföld ter 2. hentes üzlet. 206

Bejárónő ügyest — könyvtel keresek azonnaltal. Papp Miklós. ne. Batthyányi 9. kerületi pincé. 195

Vincel lés, szőlőművelés, kálásúra, kommcenióra, nagyobb családú ember keresek szőlőmunkához. — Erőtelkezzen. Málkus Hatvan u. 22. 157

Kifutó leány magassabb fizetéssel felvételt. Hegedus Árpád — Szent Anna-5. 216

Egy fedrászsegéd azonnali felvételt kérek. Fircu. u. 14. Iparkamara. 143

Egy szobát keresek a butorok lakásában. Szent Anna-utca 5. butorok lakásában. 197

Ház mestert állást keresek egy felszerelt házban. Értekezni Nál. utca 4. 171

Csomagoló és zácskó ragasztáshoz értő leányt és egy kifutó felvételt keresek. Csillag-utca 20. 169

Két bejáró felvételt kérek. Vár. utca 2. szám. Kávéháznál. 143

Gyermek telen házhoz felvételre keresek azonnali felvételt. Vargau. utca 32. sz. 147

Egy rekortónót és egy kősz. keresek. Szentanna-5. századesk. 151

Kisebb esküdi házat keresek megvételre. Bősörményi modern lakással. Értekezni dr. Schlo ter. Fercu. ügyvéd irodájában. Vár. utca 3. I. emelet. 164

Jó házi vinnőre keresek házi. Ajándékok. Pincé. címen kérek lakóháza. 199

Cinész zenéket, házi zenét felveszek. Szent Anna 27. 204

Fehérmű himzőnek keresek és tanuló leányt. Fehérmű Naev Gyulánál. női szobát Bika békához. József kir. herceg utcai oldalon. 212

Kvartélyos felvételt kérek. Sz. utca 30. szám. 170

Ker élyt keresek gazdálkodó konvencióra, részeseül Csakis családok és olyanok jelentkezzenek akik a kertészet összes ágait kifogástalanul értik. — Cím Széchenyi-utca 21. emelet. 181

Fű tés és sz. pszamb. kősz. gyűjtemény munkások és munkások — megvételre egy szőnyeg és magassabb felvételt. — Vasbutorgyártó x 195

Álló kősz. gyűjtemény felvételt kérek. — Miklós-38. 187

Gé rőntöt keresek — azonnali belépéssel dr. Varga Imre ügyvéd. Csapokert uca 17. 175

Mű asztalos tanulókat felvételre keresek. Kovács Gyula butorgyártó. Darabos utca 17. 34

Lakáscsere!
Elcserélném modern, négyszobás központi fűtésű **kerti lakással**.
Czím a kiadóhivatalban.

Szabadalmat
megszerez, értékesít minden államban
ÁRON és MOLNÁR
szabadalmi irodája
Budapest, VIII. József kör-ut 9.
Feltalálók Utmutató díjtalan.

I. a. száraz tűzifa
bűkk, hasábos állapotban ölenként jütányos arban kapható **Debreczen sz. kir. város házipénztáránál**.
Városháza, I. emelet.

TŰZIFA
állandóan kapható házhöz szállítva
Dömök Jenő
fakereskedőnél
Veres-utca 22. Telefon 7-08

Veszünk!
mézet, mákot, diót, babot, borsót, lencsőt stb. hűvevényeket és olajos magvakat. **Méz**hez kannákat és egyéb arukhoz szükséges csomagolási eszközöket a vásároló arukhoz küldünk. Nagyobb tételek átvételéhez megbízotunkat leküldjük.
SPITZER ÉS FEKETE R.-T.
Budapest, IX. Lónyay-utca 36.
Telefon: József 72-80.
Sürgűnyeim: Spitzák Budapest